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СОВЄТИ ЗВІЛЬНИЛИ ДВОХ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
ЛЕТУНІВ ІЗ ЗАЛОГИ ЛІТАКА РБ-47 1 

През. Кеннеді заявив, що уряд не задумує відновляти дипломатичних взаємин з) Ку-
що він не плянує особистої зустрічі з Хрущовим бою і 

Вашингтон. — Найбільшою 
несподіванкою під час першої 
пресової конференції през. 
Кеннеді', що відбувалася в се-
реду дня 25 січня у Залі До-
говорів нового будинку дер-
жавного департаменту, було 
ного повідомлення, що Совс-
ти звільнили двох американ-
ськнх летунів, які залншнли-
ся живими гісля зістрілення 
Совстаин літака РБ-47 над 
водами Арктики в липні мн-
нулого року. Ці летуни капі-
тан Джан Р. МекКон і icant– 
тая Фріман Б. Олстед були 
звільнені в середу ранком і 
вони зараз же, після невели-
кої затримки відлетіли через 
Амстердам до Вашингтону, 
куди вони мали приїхати в 
четвер по полудні. ІІОВІДОМ-
лення про звільнення летунів 
подав през. Джан Кеннеді в 
окремій заяві, виголошеній 
ним на початку конференції, 
'заявляючи водночас, що аме-
рнканськнй уряд задаволений 
з цього рішення совстського 
уряду і вважає, що цей акт 
Совстського Союзу усунув од-
ну з поважних перешкод нп 
шляху для поліпшення аме-
рикансько - совстськнх взас-
мин. Відповідаючи на дальші 
питання журналістів, що бу-
лн зібрані в рекордово велн-
кін кількості, бо понад 500 о-
сіб, през. Кеннеді заявив, що 
вій наказав дальше прнппнен-
ня розвідувальних летів над 
Совстським Союзом, які були 
здержані на доручення през. 
Айзенгавера після інциденту 
з У-2, і що американський у-
ряд не дав Совстам ніяких 
концесій чи й обіцянок п ре-
ком^ецсогу ."чі,це звільнене, 
додаючи, що він не плянус 
відбуття якоїсь особистої зу-
стрічі з Хрущовим. На запит 
одного з журналістів, щодо 
заходів в справі звільнення 
летуна з У-2 Поверса, Кен-
неді заявив, що це справа ін-
шої категорії і тому теж му-
сить бути вирішувана окремо. 
Водночас през. Кеннеді nepe– 
дав з одного боку привітання 
родинам звільнених летунів. 
поділяючи ЇХ радість, і внсло-
вив співчуття родинам тих ле-
тунів із залоги РБ-47. які за-
гинули. В дальших своїх від-
повідях през. Кеннеді торк-
нувся справи; Куби і заявив, 
що створена виаслідку рево-
люційних рухів ситуація в 
цій області вимагає спіціяль-
ного розгляду й уваги. 30КПЄ-
ма з огляду На чужі для цісї 
гемісфери тенденції, які заг-
рожують мирові і безпеці. За-
являючи це, през. Кеннеді 
ствердив, що під сучасну 
пору уряд не плянус ВІДНОВ-
ляти дипломатичних взаємин 
з Кубою. Проголошуючи це 

П Р О . КгЛШКДІ НАРАДЖУЄТЬСЯ З ІІІКФЛМИ ЗБРОПШІХ СИЛ ЗЛА. - Під чагісве 
цін.її.мої п:ір:і ці з об'єднаними шефами штамі ЗДА през. Кеннеді обговорив 3 HHMUiflBO– 
б.іемн мілітарної політики ЗДА, зокрема стратегії холодної війни з ('ом.-ггькнм Союзом. 
На фото (від ліва): іти. Деннії М. Шоки, командант корпусу морської піхоти, іти. Тим аг 
Д ІІіійт, шеф .м-тунеі.кнх збройних сил, ген. Л:ІІІЧСІІ .1. .Іечніцер. ГОЛОМ об'єднаних ше-
фік іптабіп, нрел. Кеннеді. адмірал Ар.іі А. Барк, шеф морських операцій і т і . Г. Г. Де-

кер, шеф армії. 

во був помилився і замість 
слів „з Кубою" сказав „із Со-
встським C o . . . ” Щодо інших 
закордонних справ, зокрема 
ситуації в Конґо і в Ляосі, то 
Кеннеді сповістив про започа-
ткуваиня 'Тймпокої харчової 
допомоги ЗДА д?гл-. голодую-
чого Конґа і що ЗДА бажа-
.іи б, щоб Ляос став мирною 
і незалежною країною. Нову 
добу в публічних ' зв'язках 
Президента з народом, який 
матиме змогу безпосередньо 
з конференційної залі бачити 
Президента і чути, що він 
відповідає на запити журна-
лістів - - відкриває ця перша 
пресова конференція. Вона 
відбулася вперше увечері, щоб 
якнайбільше людей могло з 
'неї користяти. Вона відбула-
ся в новому будинку держав-
ного департаменту, що є від-
даленнй на одну мнлю від Бі-
лого Дому. В цій залі є місць 
на 600 журналістів. 8 будок 
для радіовйх передач і місце 
для численних фотографів і 
телевізійних камер. Кеннеді 
заявив, що він впровадив но-
вий спосіб переводжувяния 
пресових конференцій без 
жадної цензури, бо хоче ма-
ти безпосередній зв'язок із 
иайшнршими коламн амери-
канського народу. Такі кон-
ференції відбуватимуться що 
в або 7 тижнів, а крім того 
будуть і пресові конференції. 
які відбуватимуться вдень, 
вони також будуть передава-

ствердженйя, Кеннеді хвиле- ні через телевізію і радіо. 

Уряд наказує своїм агенціям притримуватися 
бюджетового проекту Айзенгавера 

Вашингтон. — Директор 
бюджету Деййід Е. Белл вис-
лав рекомендації до всіх де-
партаментй) і урядових аген-
цій, щоб вони в своїх бюдже-
тових пляйаХ придержували-
ся того бюджетового проекту, 
який предложив президент 
Айзенгавер. Белл заявив, Що 
можуть бути тільки незначні 
зміни в новому бюджеті в П0-
рівнянні з Айзенгаверовнм 
проектом. Ці зміни можуть 
бути в тих пунктах, де презн-

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПОВІДАЄ, ЩО УРЯД 
ОХОРОНЯТИМЕ ВАРТІСТЬ ДОЛАРА 

У КОНГРЕСІ ЗДА ПРОДОВЖУЮТЬСЯ 
ЗАЯВИ З НАГОДИ РОКОВИН ПР0Г0Л0-
ШЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 
Вашингтон. - Залий пооди-

ііокпх конгресменів з нагоди 
юковин проголошення укра-
нської державної незалежно-
тн і соборності! 43 і 42 роки 
ому продовжувались також 
- вівторок. 24-го січня. Сенат 

у тому дні не мав сесії і нро-
:оижунатнме спої наради п 
четвер 20-го січня. Тим ча-
toM. у Палаті Репрезентантів 
':онгреї меті один за одним 
про'іонжунали свої заяви з на-
годи ,укра н( ькнх роковин 22-
го січня, високо оцінюючи во-

лелюбність українського на-
роду та його боротьбу за во-
лю. 24-го січня склали свої 
заяви з нагоді! роковин пію-
голошення української нсза- І 
лежиостн такі конгресмени: 
Геролд С. Остертаг з Ию Пор-І 
ку. Ровард С. Робісон з І!ю 
Порку. Фред Маршал з Мін-
несоти. Еміліо Даддаріо з" 
Коннектикпт. Вільям В. Міл-
лер з Ню Порку. Роленд В. 
Лібоноті з Іллинойс. Клемснт 
П. Заблоцкі з Внскансин та 
Самюел Н. Фрідел з Mepi-j 
ленду. 

ЗАХОПЛЕНА „САНТА 
МАРІЯ" В ДОРОЗІ 

ДО АФРИКИ 

УКРАЇНСЬКИЙ ПРАПОР УПЕРШЕ 
НА РАТУШІ ТОРОНТА 

Торонто. Місцевим жур-1 Імпреза відбулася в Меесі 
ііал ,.Гловб енд Мейл" з 23-го Голл при участі 3.500 осіб та 
січня ц. р. помістив фото:інім-! провінційного міністра. Алле-

ЯК-Hjyiiici.i(oni ратуша, а вікна Я- Іна Гроемена. Під час промои 
кого н дні 22-го січня поиіваиГвіддано багато уваги бруталь-
еііньо - жовтий український 1 ній кампанії Москви дроти 
прапор. Під ЗНІМНОЮ с підпис: 
..Український прапор уперше 
на Ситі Гол. Член Асоціації 
Української Молоді поздоіюв-
лне його". Рівночасно надру-
ковино допис про відзначен-
нн роковин 22-го січня місце-
вою українською громадою. 

канадійського прем'єра Джа 
на Діц”иренбейкера за те. що 
він під час останньої сесії 
Об'єднаних Націй в Ню Пор-
ку згадав про волелюбний у-
країнський нарід, поневоле-
ний комуно - московським аг-
імм:нвним колоніалізмом. 

Українські громади відзначають 
роковини 22-го січня 

дент Кеннеді плянус збільши- ня безробіття 

ти видатки державної скарб-
ниці. щоб зменшити число 
безробітних в тих районах, де 
воно с довший час надто пнсо-
ке. Сам Кеннеді заявив на 
пресовій конференції, що ще 
не с відоме, на скільки він 
п ля ну матиме федеральні шн 
датки більші від запляноваяо-
го бюджету свого попередни-
ка. Кеннеді обіцяв в найближ-
чих днях звернутися до Конґ-
ресу з пропозицією ухвалити 
нові закони для поборюван-

В АМЕРИЦІ 
ф Департамент торгівлі пові-

домляс, що в минулому році 
американці витратили на sarvn 
товарів і на різну працю рекор-
дову суму 1328,200,000,000. Ко-
ли ці косумційні видатки розді-
лнти на число американських 
громадян в минулому році, то 
на кожну особу, враховуючи і 
дітей, припаде по 11,823. 

Вашингтон. - - Президент 
Кеннеді заявив на пресовій 

конференції, що „треба oxopo– 
НЯТП вартість долара, і що 
можна буде итрнмати долнр 
прл, тепіірішній fiortt' вДртос-
ті". Кеннеді склав цю заяву 
одну годину після того, як 
представник Білого Дому'по-
відомив пресу про те. що ок-
рема комісія, призначена Hpe– 
зидентом, рекомендує урядові, 
щоб за всяку ціну змагав до 
втримання доляра на тепе-
рішній його залоговій вярто-
сті. це значить; щоб і надалі 
одна унція золота коштувала 
S35. Кеннеді заявив. ЩО він 
говоритиме про справу від-
пливу золота за кордон в сво-
ому понеділковому зверненні 
про Стан Унії, і що до двох 
тижнів він звернеться до Кон-
гресу з окремим посланням в 
справі відпливу золота і вар-
тостн доляра. Президент ска-
зав. що вартість доляра с в 
тісному зв'язку з дефіцнтовнм 
платннчпм балянсом. це зна-
чнть. що вже кілька років 
ЗДА видають більше долярів 
:іа кордон, ніж дістають аме-
рнканської валюти з чужих 
країн. Це діється, хоч в ос-
танньому році американський 
експорт перевищував імпорт. 
ЗДА видають долари титулом 
допомоги закордонним краї-
нам, на втр”нмання своїх збро-
йинх сил в Европі. голов-
ннм чином в Західній Німеч-
Чіпіі. на втримання оборонних 
баз в цілому світі, п також а-
мернканські туристи вивозять 
кожного року за кордон май-
же півтора більйона до.чяріп. 
Журналісти запитували Пре-
зндента, чи його уряд не ду-
мас скасувати зарядження 
президента Анзенгавера про 
поворот 480.000 членів родин 
американських вояків і уря-
довців, які живуть в чужих 
державах. Кеннеді відповів, 
що він .вже нараджувався з 
державним секретарем і сек-
ретарем скарбу над цією enpa– 

вою, і мас звіт, що мораль а-
мерпкаиських вояків в Kupo– 
пі обнизилася б, коли б їхні 
родини виїхали до ЗДА. Пре-
зидент сказав, що треба цю 
справу докладно обміркуванні 
і ч:-твердити;' що гірше: чи по-
ворот до цієї країни членів 1 с п т : ю наполегливістю та жер-

3 багатьох українських 
громад наспівають дальші по-
відпмлення про врочисте від-
значення роковин проголо-
шення української державної 
незалежності! і соборности 22-
го січня сорок три і сорок два 
роки тому. Святкування від-
булнея переважно н сам день 
роковин, і: неділю 22-ГО СІЧ-
ня ц, p.. хоч цілий ряд rpo– 
мад. між ними і прикладна 

родин вояків і урядовців, чи 
дальший відплив золота і да-
льша загроза для вартости до-
ляра. Економічні дорадники 
рекомендують Президентові, 
щоб він не касував заряджепь 
Айзенгавера в цій справі. Кен-
неді заявив, що не можна 
обмежувати імпорту до ЗДА. 
бо треба дивитися на те, що 
імпорт - цс проблема прняз-
ни.ч відносин іа союзниками 
Америки, але при тому тре'іа 
б мати нп увазі і розвнтче 
американського промислу. я-
кин. деколи, не може змагати-
ся з чужими дешевими ТОП-
рамн. Президент публічно пц-
тримав спікера Палати Penp'– 
зентантів Сема Рейбнрна, і-
кий старається збільшити чі-
ело членів Комісії Правил ті-
кнм способом, щоб В НІЙ 6І.Ч.-
шість мали ліберали, щоб лс-
ко можна було ухвалював 
урядові законопроекти. Kei– 
неді сказав, що Конгрес дт 
без впливів уряду, і тому пн 
не вмішується до внутрішні.'? 
боротьби в Конгресі, але, ш 
його, думку, повинен бути в 
обндпох Палатах такий per– 
ЛЯМІН, ЯКИЙ ВМОЖЛИВЛЮВ,'Н 
би їм працювати так. щоб f– 
льшість могла здійснювач 
свої законодатні плянн. Ke;– 
неді є за те. щоб відкласти п -
чаток переговорів в ЖенеіІ 
про контролю атомового збр -
єння до березня, щоб його -
ряд мав час докладно обдум -
ти нові проекти в цій спраг.. 
Пі переговори були відклад" 
ні до S-ro лютого. Кеннеді з -
явив, що він є за те. щеб 
президентські електорн мусі.-я 
голосувати так. як їм наказу' 
вислід загальних виборів, і 
щоб вони не могли діяти п 
своїй власній волі. 

Сильні морози в більшості стейтів ЗДА; 
заповідають більше снігу 

6:06 вранці під кутом 04 і 65 на 
південному сході; в понеділок 
— 3:25 І 5:30 вранці на півден-
ному сході, кути — 62 і 78. 

ф На зборах Королівського 
Медичного коледжу в Оттаві n. 
Канаді промовляв професор ні морози, які навістили біль-! нектнкат. де у Вестоні терм 
медишини з Монтреалу д-pj шість стейтів в цій країні. В метер впав буя до 22 ннж" 

деяких місцевостях морози j зера. В деяких місцевостям 
вставляють нові рекорди. І були закриті школи внаслідг: 

ІІю Йорк. - Вже від кіль-1 зсра була температура і в д-
кох днів продовжуються силь-І яких місцевостях в стейтіКо? 

Жак Женест, який сказав, що 
Ісяус зв'язок між окремими 
причинами, які викликають не-

9 К р а А о в і . Аероиавтнчяа і дугу так званого високого тне 
Космічна Адміністрація пові- нення крови. Ці причини г. та-
домляс, що сателіт „Ехо" з ус- кі: спадковість, сіль в організ-
піхом кружляє довкола Землі 1 мі, зворушеїшя І перевтома та 
його можна бачити голим оком зле функціонування нирок І 

так в місцості Лейк Овасса 
мороз дійшов був до 38 сту-
пенів нижче зера. а у Вотер-
В1ЛЛ1. 

морозів і снігу. Бюро пого^ 
заповідає новий сніг, хоч дат-
ній ще лежить по вулиця1 

термометр і Комунікація відбувається ш Мернленд 
МОГО МОЖНИ ІШ1Л1П Г Ш Ш В и п и и ЛЛС иіуНКЦЮІІУВиїІІІЛ ІНЦЛУІі і ' П І , і . . 
в районі Ню Норку в таких го- надниркових залоз. На думку! показував 41 нижче зера. В нже нормально, бо міські уг 
дннах: в п'ятницю 27-го січня д-ра Ж е н с е т а ствердження Ню Порку і околиці мороз равн в багатьох містах бу.? 

о год.5:14 вранці на північ від зв'язку між цими причинами с. д о х о д и в д о 5-ох ступнів, а вже приготовані на сніг 
міста під кутом 71; в суботу - великим кроком до успішніто-j тепмометеп не піднісся численні nnvni nnouimivn-i 
4:37 вранці під кутом 67 на го лікування зависокого тнснен- п ^ е н ь термометер не піднісся j численні плуги проЧЩЦу'ВЯ.і 
Півночі? в неділю - 4:01 і ня крови. І вище 1.г.-юх ступнів. Нижче вулиці та хідники. 

твенніетю громада в Джерзг 
Ситі, а дальше громади в Ба-
йоні і Клівленді та ряд інших 
міст заповіли відповідні вро-
чнетості на найближчу неді-
лю, 29-го січня. Крім уже n'o– 

чення роковин 22-го січня в 
Ню Порку. Ню Гейвені. Фила-
делфії. Гемтремку. Бриджпор-
ті, Балтиморі. Понґставні. Вп-
лпмаитику і Коговзі. наспіли 
повідомлення про подібні 
святкування в Дітройті. де 
промовляв д-р Мирослав Про-
коп. в Шикаго з промовою 
проф. Зеиона Саґана та ряду 
інших місцевостей. В усіх цих 
містах та їхніх етейтах по-
садники і губернатори nporo– 
лоенли з нагоди роковин 22-
го січня День Української Не-
залежности та були вивішені 
українські синьо - жовті пра-
пори. Докладніші повідом-
лення про ці святкування бу-
дуть поступово друковані в 

Вашингтон. - Схоплений 
минулої неділі групою узброс-
ннх п о р т у г а л ь ц і в великий 
ііо(ітугальеькиГі н а с ои(ирсь-
кмЛ корабель „Сантп Марія", 
який пліт до одного з портів 
на Флориді в ЗДА. змінивши 
курс зник на широких во-
дах Атлянтику. поки не nooa– 
чнв ноіч) і не впізнав здалека 
П а н с ь кий вантажний KOpn– 
бель „Вібеке Гульво" B,MHHV– 
лу середу пранці. Пого радіо -
депешу переловили амернкаН" 
еькі літаки і кораблі, відря-
джені до місії перехоплення 
,.Санта Марії". Літак морсь-
кої (JI.-II.OTH типу „Нептун" 
112-В остаточно віднайшов 
схоплений корабель і подай 
докладну відомість однаково 
про його перебування та курс, 
як теж про заміри його тепе-
рішніх посідачів. З короткої 
переведеної радіо-розмовн між 
американським пілотом і Ген-
ріком Гальвао. колишнім пор-
туга.чьським сотником і полі-
тнчннм "в'язнем, завзятим про" 
тивником теперішньоїчі иорту-
гальського режиму генерала 
Саля?іарв. виходить, що ..Сан-
та Марія" пливе в сторону 
португальської кі'лонії Анго-
ля. де названий Генрік Ґаль-
вао був свого часу дер:-хавнпм 
адміністратором. Здогадують-
ся. що в Анголі вибухнуть 
революційні заворушення в 
моменті, коли „Санта Марія" 
вплине туди. Генрік І яльвяо 
відмовився завернути з курсу 
і плисти в сторону Америки. 
Два американські ннщильнн-
ки і атомово - підводний чо-
нен „Морський Вовк" дістали 
наказ перехопити ..Cturry Ma– 
рію". Однак — за газетними 
вістками — в американських 
керівних колах нема рішучо-
го переконання, що схоплен-
ня корабля ..Санта Марія" 
групою політичних npOTHBHH– 

ків теперішнього Португалію 
еького режиму це бчв акт 
піратства. В усякому разі — 
це не був актом бунту на шн-
рокому морі, бо ніхто з членів 
з:иіоги не належав до змови, 

!а третій старшина корабля 
згинув у збройному епротиві 
напасникам. Зрештою. 020 
цивільних ПОДОрожних різних 
національностей, між ними 
коло 40 американців. знахо-
дяться цілі й здорові та діета-
ють правильно належні їм 
харчі і псі інші вигоди Вони 
самі це потвердили н радіо-
повідомленнях Н (ИТПТОЧНО 
потвердив це сам Генрік 
Гальвао в радіо-депеші до 
„Ню Поріс Таймсу". Політич-
нніі лідер иортугальі-ької опо-
зиції. ген. Гумберто Дельгадо, 
який перебуває в Бразилії. рі-
шуче заперечив, наче б exon– 
лення ..Санта Марії" було ак-
том піратства: він назвав це 
одним л актів політично-рево-
люцінної боротьби, який за-
плнновано як гасло для рево-
люціонерів в Португалії і її 
кольоніях. Генрік Га.-и.нао за-
грозив, що коли б будь-чиї 
воєнні вораблі захотіли силою 
завернути „Санта Марію", то 
він радше затопить корабель. 
Тому американські чинники 
слушно лякаються, що зупи-
нення силою „Санта Марії" 
може довести до збройного 
зудару. в якому потерплять 
цивільні подорожні. Справа 
схоплений того корабля і йо-
го віднайдення була одним із 
предметів пресової конферен-
ції през. Кеннеді в минулу' ве" 
реду. Президент, який був за 
останньої світової війни мор-
ським старипшой), відчитав 
дуже докладну позицію, де 
віднайдено схоплений порту-
гальський корабель. Він зая-
вігв, іцо покищо не видано на-
казу висадити на той кора-
бель американських вояків. 

даних повідомлень щю відзна- дописах з громад. 

Хрущов прибув до Києва для інспекції 
сільського господарства й чистки 

його керівництва 
Київ. Згідно із своєю обі- т і і спричинннків сільсько 

цянкою, зробленою на сесії господарських неуспіхів і на-
пленуму ЦК КПСС в дні і 7 , " к а в навіть на деякі дисцип-

, . я лінарш акції, що - на дум-
січня ц. p.. Хрущов вибрався к у п о л і т и ч н н х коментаторів 
в інспекційну подорож по co-J можуть виявитися навіть 
вєтськнх іи?спубліках, що за- в усуненні Подгорного із пос-
знали в минулому році важ-ІтУ першого секретаря КПУ 
кого неврожаю. У вівторок. І і Кальченка із посту прем'єра 
дня 24 січня Нікіта Хр^іцов Української ССР. Подібну ж 
прибув уже до Києва, де то. чистку започатковано вже у 
згідно із повідомленняАі ТАС- Казахстані, де згідно із пові-
С-а. він мас взяти участь у домленням ТАСС-у. усунено 
надзвичайній сесії Централь- дотеперішнього прем'єра Ка-
ного Комітету Комуністичної, зпхетану Жумабека Ташенєва 
Партії України, що її очолює, і на його місце призначено 
вилаяний ним у Москві за ка- Салкена Давлєнова. який до-
тпстрофальну господарку пер- сі займав становище заступ-
шнй секіїстар цісї партії Мн- ннк:і міністра сільського гос-
кола Подгорнин. Заповідаю- щодарства і голови казахстан-
чн свою поїздку в Україну й ! еького держпляну, а переднім 
інші ік?спі”бліки. Хрущов за-(був одним із обласних секре-
гіюзнв, що він говоритиме .Тарів комуністичної партії ІСа-
там „докладніше" про причи-, захстану. 

- і а ” 
УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Щ Лрхисрейгькі с в я ч е н н я 
кир Володимира Маланч '̂ка, 
найменованого на апостольсь-
кого екзарха для украіпціи ка-
толнків у Франції, відбудуться 
в неділю дня 19-го лютого ц, p., 
в катедрі св. Володимира й 
Ольги у Вінніпегу. Apxncpeftcb– 
кнх свячень довершить канадій-
ськнй митрополит Кир Максим 
Гсрманюк 1 будуть брати участь 
у висвяченні спископ Торонто 
і:ир Ізидор Борецький і спис-
і:оп Едмонтону кир'Ніль Сава-
рни. 

ф Оберон Герберт. СИП П0КІЙ-
иого лорда А. Герберта. тепер 
і-олова Англо-^раїнського То-
варнства в Лондоні прибув дня 
11 січня ц. р. до Канади, як 
і-ість Комітету Українців Kana– 
ди І виступить протягом січня 
і лютого Із доповідями в різних 
українських осередках, зокрема 
у Вінніпегу, Саскатуні Єдмон-
тоні. Оттаві, Торонті, Гамилто-
ні. Ошаві, Віндлорі ft Motrrpea– 
лі. У Вінніпегу взяв він участь 
у відзиачуванні роковин Укра-
іськоі Державностк і Соборнос-
тн. Англо - Українське Товарн-
( тво в Лондоні, що його очолює 
Оберон Герберт. мас шість и1д-
ділів, в діяльності яких прий-
мають участь видатні англійсь-
і парлямеитарястн і громодсь-

її діячі. 

Мекміллен не хоче 
нової конференції 

Л о н д о н . - Відповідаючи 
на запити соціялістіїчних пос-
лів в Палаті громад в справі 
нової східньо-західньоТ KOHOJM?– 
ренції „на вершинах", яку хо-
тіли G мати ліві англійські 
кола, англійський прем'єр Ге-
ролд Мекміллен заявив, що 
„це проблема; яка метода в 
нинішньому часі найкраща. 
щоб ностух'тн вперед на 
шляху до нової міжнародної 
конференції". Мекміллен ду-
же обережно висловлювався 
і дав зрозуміти, що він не бу-
де підтримувати концепцію 
швидкої нової конференції 
„на вершинах" з участю 3-ох 
західніх голів урядів і держав 

підтримувати ідею 
„на вершинах" 

та Хрущова. Зате він підкрес-
лив. що спершу треба nepe– 
вести наради з новим амери-
канськнм президентом, але 
тут же Мекміллен застерігся, 
що през. Кеннеді щойно пе-
рейняв урядування і тому, 
мовляв, „ще завчасно робити 
будь-які плянн". Цими своїми 
заввагамн Мекміллен відповів 
також однаково прихильнії-
кам якнайшвидшу допу-
щення до Об'єднаних Націй 
комуністичного Китаю, як та-
кож внескодавцям, щоб ан-
глійський уряд настоював на 
вислання Америкою великої 
харчової допомоги для толо-
дуючих китайців. 

В Англії призначено нового шефа 
генерального штабу 

9) Марко Г. Смеречаисьюій, 
канадісць українського noxo– 
походження. вінніпезькнй reo– 
лог зголоенв свою кандидатуру 
на провідника ліберальної пар-
тіі в Манітобі. Якщо б Смере-
чанеькнй був обраний на бажа-
не йому становище і його nap– 
тія перемогла б у наступних 
провінційних виборах, то він 
став би першим прем'с.ром ук-
раінцем манітобськоі провінції. 

ф Виклади Історії української 
літератури на Ненеилвеот1йеько-
му університеті будуть ПРОДОВ-
жувані і в літньому (вже ЧЄТ-
вертому з черги 1 семестрі 1961 
р. і почнуться у вівторок, дня 
31 -го січня ц. р. Виклади веде 
проф. д-р Григорій Лужницькнй 
і в цьому семестрі він обгово-
рюватиме реалізм, натуралізм, 
позитивізм й імпресіонізм в ук-
раінській літературі до модер-
ііої літератури включно. 

Ш) Авторський вечір Яроелави 
Соееяко - Острукової відбудеть-
ся в Літературно - Мистецькому 
Клюбі в Ню Порку в п'ятницю, 
дня 27-го січня ц. p., у примІ-
щенні Клюбу. Уривки із нової 
повісти „Піювалля", що вийде 
найближчим часом із друку, 
читатиме авторка 1 крім неї ар-
тистка Клявдія Гош. Початок 
о год 8-ій вчч. 

ЛОНДОН. ОфІЦІЙНО ІІОВІ-
домлено. що ген. Річард Аман-
ят Гул.і стане наступником 
маршала Франсіса Фестінга 
на становищі шефа Імперіяль-
ного генерального штабу. Ка-
денція маршала Фестінга кін-
часться у вересні цього року, 
але в тому повідомленні не 
сказано, коли він фактично 
перестане урядувати. Генерал 

Річард Гулл. батько якого 
теж був англійським генера-
лом. має тепер 53 роки та 
вславився як надзвичайно та-
лановнтий та хоробрий crap– 
шина із високою освітою за 
останньої світової війни. Від 
червня 1958 року ген. Гулл 
с командантом англійських 
суходільних військ на Дале-
кому Сході. 

У СВІТІ 
ф У Сеулі, столиці Південної 

Кореї, відбулись демонстрації 
проти приїзду туди першої офі-
ційноі делегації Японії для про-
довжування переговорів з пів-
депно - корейським урядом щю 
наладнапия взаємних відносин. 
Корея була під японською оку-
пацісіо і протияпонеькі настрої 
там все ще дуже сильні. Японія 
в останній хвилині відкликали 
вислання своєї делеґиції. але 
розпочаті переговори будуть 
продовжуватись д и п ломатич-
иим шляхом. 

ф) Корії.н-иа С і̂неавета поїха-
ла в Індії ма лови на тигрів. 
Тигровим нагаиячпм удалося 
виманити з джунглії тільки од-
ного тигра, якого застрелив 
чоловік королеви. Філіпп. що 
стояв недалеко від неї на стійці. 

ф Марокканський уряд гост-
ро виступив протії закидів збо-
ку Ізраїлю, наче б Марокко бу-
ло винувате за трагічну смерть 
42-х жидів, які, втікаючи з Ма-
рокко до'Ізраїлю, загинули на 
Середземному морі. Марокко 
внпривдує свою заборону еміг. 
рувати жидам до Ізраїлю upry– 

ментом, що воно не може ПОГО-
дж,Уватнсь на :шселювання зе-
мель колишньої Палестини, з-
якої прогнано мільйон арабів. З 
Марокко внемігрувалн вже коло 
120.000 жидів, але ще яких 200,-
000 жидів живе там і готовнть-
ся до виїзду. 

Ф Алфред К р у п н. власник 
найбільшого в Західній Н1меч-
чині промнелоиого концерну 
вартости понад 530 мільйонів, 
дістав від західніх альннтів до-
звіл ще однії рік старатися за 
купців на його стальпо-вугільні 
уділи. ЗДА. Англія і Франція 
наклали були на Крунпа обов'я-
зок розпарцелюватії його кон-
церн найдалі до І.ШЦЧ 1959 p.. 
після чого продовжили йому 
цей термін на рік. Крупп каже, 
що не може знайти охочих куп-
Ців. 

Ф У Бельгії настав вже пов-
ний спокій і ВСІ робітники вер-
нулись після ао-денного бч-рхлн-
вого страйку до праці. Соція-
ЛІСТИЧНИЙ Пp^^BІДt Щоб „ЗбЄрЄГ-
ти обличчя", заповів, що бо-
ротьба буде продовжуватись 

, „іншими методами". 
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З ПОЗИІІІЇ сили 
У газетних, офіційно не потверджених 

вістках можна було вичитати, що президент 
Кеинеді не квапиться до розмов з Хрущовим 
із двох причин: 1) він с прихильником рад-
ше метод таємної дипломатії, як голосно рс-
клямованих безпосередніх конференцій ..на 
вершинах", які досі приносили користь лн-
ше Совстам і 2) він уважас, що треба cnep– 
шу збільшити мілітарну, й економічну силу 
Америки, яка ніби — в дійсності чи тільки 
в очах Совстів - підупала, бо тоді Америка 
матиме кращу вихідну позицію в будь-яких 
переговорах з Совстами. 

Якщо ці вістки правдиві, то вони заслу-
говують на велику увагу й признання. Во-
нн потверджували б інформації, що Дж. Ф. 
Кеинеді ставився з великою пошаною до 
покійного державного секретаря Джпнп Фо-
стера Доллеса. якяй був прихильником 
,.перебнальної дипломатії" і тому більшу ча-
стнну свого урядування відбував у подоро-
жах по всіх континентах світу, але ту пер-
сональну дипломатію переводив сам. на мі-
НІСТерІЯЛЬНОМу РІВНІ. ВІН був ПРОТИВНИКОМ 
конференцій „на вершинах", визнаючи зл 
ними ролю тільки маніфестаційного завер-
шування умов, зроблених раніше міністрами 
закордонних справ. Найбільшим речником 
таємної, чи за його висловом - - „тихої" 
дипломатії с генеральний секретар ОН Даґ 
Гаммершнлд. Але чи то Дбллес. чи Гаммср-
шилд, чи Д. Д. Айзснгавер - всі вони були 
завжди проти таких „вершинних" конфе-
ренцій, які служать тільки пропаганді і не 
дають гарантії успіху. Відомо, що Д. Д. Ай-
зенгавер погодився на „вершинну" ко;:ф^-
ренцію у Женеві в червні 1955-го року і в 
Парижі в травні 1960-го року головно під 
натиском Лондону, під впливом англійських 
прем'єрів їдена і Мекміллена. Щойно ката-
строфальна для міжнародної ситуації нев-
дача цієї останньої конференції, епілогом я-
кої був скандальний виступ Хрущова з ,че-' 
ревнком в Об'єднаних Націях, мала той на-
слідок, що англійський прем'єр Мекм:ллсн 
обстоює нині думку, що найбли:і:ча конфс-
ренція „на вершинах', якщо вона відбу-
деться, мусить бути докладно підготовлена 
попередніми дипломатичними пепеговопама. 

В передовій статті останнього числа ,,Ca– 
тардей Івнінг Посту" читаємо твердження, 
що Дж. Ф. Кеинеді послідовно виминав усл-
ку критику Д. Д. Айзеягавера не тільки з 
мотивів джентлменської куртуазії, але й то-
му, що по суті в дуже багатьох пунктах по-
годжувався з політичною філософією Ай-
зенгавера, особливо у відношенні до Совс-
тів. Наведений часопис доводить це цитата-
ми з інавгураційної промови Кеннеді та з 
різних попередніх виступів Айзенгавера. Ці 
два американські президенти погоджують-
ся ніби на засаду переговорювати тільки 
,.з позицій сили", сформульовану Дж. Ф. 
Доллесом. З усіх теорій із цієї ділянки 
ця формула найправильніша, наймудріша і 
практично найдоцільніша. Ніщо інше не пе-
реконус большевнкіп і ніякі інші міркування 
не можуть вплинути на зміну їхнього стяно-
вища в будь-якій справі, як тільки apry– 
мент сили. Слабість Заходу, зокрема Амсрн-
кн найбільша заохотн для московсько-бо-
льшевицького імперіалізму, а їх сила 
найуспішніше гальмо для їх апетитів. Тому 
демобілізація ЗДА в 1945-му році стала ніби 
запросинами Совстів вмаршупатн до Серед-
ньої Европи. а проголошення доктрини Tpy– 
мана супроти Греції і Туреччини. створен-
нл ЯЛТО у 1948-му році тп збройний виступ 
п обороні Південної Кореї поставили гать 
проти дальшого походу комунізму. ЗДЛ не 
хотіли рискувати війною в обороні Мадяр-
щини і не підтримали схедньо-німецькнх ро-
бітннчих заворушень.' Але по нинішній день 
існує думка, що коли б ЗДА показали були 
тоді п'ястук і пересунули свої війська до 
австрійського Бурґснлянду над мадярський 
кордон чи до Бряиденбурзької брами в Бер-
ліні з відповідними ультиматумами, то Moc– 
ква завернула б: бо вона боїться сили. 

Дж. Ф. Кеннеді виявляє обережність і 
старанно приготовляється до рішень в акту-
альних справах. Треба приєднатися до віри 

Д. Д. Анзенгавера, яку висловив він на те-
перішньому відпочинку в стейті Джорджії. 
що новий Президент не дасть себе впіймати 
на гачок, псевдомиролюбних фраз Хрущо-
па. бо слова большевнкіп не мають ніякої 
вартості!. 

Ярослав Курдиднк 

СУМНІВНІСТЬ МІЖНАРОДНОЇ КОНТРОЛІ 

Жиди, антисемітизм і Україна 
Протягом останніх років у світовій, зок-

рева у жидівській, пресі появляються час 
від часу повідомлення про наявність відкри-
того антисемітизму і дискримінації ЖЯДІвсь-
кого населення п Сопстському Союзі. Всі ні 
рапорт)) і репортажі редаговані здебільша 
-пік. щоб викликати в читачів враження, 
що головним терсном антисемітських висту-
піп і виявів є Україна, що найбільшого на-
енленна набув антисемітизм серед україн-
ціп. Водночас із цим з усіх цих друкованих 
матеріалів прозирає тенденція відтяжитн від 
закиду антисемітизму росіян, що, як ві-
домо. (; панівним елементом в Совстському 
Союзі. 

Подібна тенденція прозирає і з доку.мен-
тіп. опублікованих недавно з доручення Ко-
місії ОН для охорони людських прав і пе-
реданих на розгляд і для дальшого внкорн-
стання підлеглій цій комісії установіс що 
має назву Підкомісії для боротьби з дискрн-
націсю і для охорони національних меншо-
стсіі. Стосуються ці документи виявіп анти-
есмітизму й інших форм расових ynepc– 
джень та релігійної нетолеранції в совстсь-
кій пресі останніх років, а зібрали ці доку-
менти відомі жидівські установи — Коорди-
націнна Рада Жидівських Організацій і Сві-
товий Союз Прогресивного Юдаїзму. Друко-
вані в американській пресі, зокрема в та-
кнх поважних часописах, як „Ню Порк Ге-
ралд Трібюн" та ін., повідомлення про ці 
публікації ОН намагаються обмежити вия-
ви антисемітизму тереном Української ССР, 
ц-ітуючи передусім антисемітські виступи 
друкоашшх в Україні газет. Це намагання 
характеристичне ще й тим, що автори зга-
даних матеріалів тенденційно і систематич-
но підводять під визначення ..український" 
й „Україна" навіть часописи і місцевості, які 
нічого спільного з Україною не мають. Так, 
наприклад, у реєстрі антисемітських внсту-
пів наведеному в цих публікаціях ОН і пре-
совнх повідомленнях американських газет, 
названо газету „Київська Правда" із під-
кресленням, що виходить вона в Україні, 
хоч насправді такої газети в Києві нема, а 
виходить там російською мовою „Правда 
Украпим" яка й надрукувала антижидів-
ську статтю п. з. „Таємниці Мініяну". Далі 
названо радіопередачу кіровоградської ра-
діовнсильні про „Ошуканців під маскою бо-
гослужителів". із підкресленням, що Кірово-
град - цс місто в Україні. В намаганні при-
лнеатн всі прояви антисемітизму українцям, 
до України приєднано навіть місто Ростов, 
не зважаючи на те, іцо це місто належить до 
Російської СФСР і на нього покищо не зазі-
хають навіть найбільші українські „імпері-
ялісти". Зате, коли говоритьса про друко-
ваний у Латвії „Го'лос Риги", то з попсред-
ньою заішагою, ідо цс - „російський часо-
пнс". r-s 

Антиукраїнська тенденція в пресових по-
иідомленнях про видані ОН публікації в 
справі антисемітизму в СССР підкреслена 
ще й безпідставним твердженням, що СОВЄТ-
ський уряд здійснює лінію дискримінації, 
ворожости і недовір'я супроти жидівського 
населення в СССР „на базі вікового вже і 
популярного антисемітизму в Україні. Біло-
русі та інших областях Совстського Союзу". 
Про те. що найбільшим і найголовнішим 
подвижником антисемітизму в кол. Росії бу-
ла московська чорносотенщнна і потім уже 
в Совстському Союзі стали Иосиф Сталін та 
його послідовники, не згадано в комента-
рях ані словом. 

Бо)ютьоа з дискримінацією жидів чи то 
в Сопєтському Союзі, чи то в інших країнах 
слушна і справедлива. Але треба дуже сум-
ніватнея, чи буде успішною і чи вийде ко-
мунебудь на користь ця боротьба, здійснюва-
на з допомогою дискримінації інших наро-
дів, в даному випадку українського і біло-
руського. 

Цс вже можна назвати „за-
гальновїдомою таємницею", 
до ЗДА, Англія і Франція 
намагаються вплинути не лн-
пс на нарадах у справі роз-
юроення, але й іншими днп-
юматичнимн засобами на Мо-
жву, щоб попа погодилась на 
сонтролювання доставн зброї 
.ЛЯ всіх тих новопосталих 
держав, які під різними пре-
декстамн хочуть закупити її 
ікнайбільше. Деякі з цих дер-

жав, як ось хоч би Ггана та 
Гвінея, нагромадили стільки 
зброї, що напіть постачають 
її своїм сусідам, які вже по 
чали в меншій або більшій 
мірі червоніти . . . 

С повідомлення, нібито Xpy– 
щов погодився в засаді на та-
ку контролю і через своїх по-
середників - дипломатів трн-
мас цю справу, як один із 
найважливіших козирів, яким 
хоче намовити нового презн-
дента Кеннеді до нової кон-
ференції на вершинах. Але на 
тому, щоб обмежити контро-
лю самою тільки Африкою, 
він не погоджується, настав-
ллюИн для Заходу привабли-
ву пастку: пропонує пошири-
тп її також на,Середній і Да-
лсішй С х Х Т н а держави Ла-
тняської Америки. 

Пiдтвepд^keиням „щирости" 
Хрущова може бути факт, що 
холи йому закинено подвійну 
і нечисту гру з постачанням 
,іброї. він відразу ж відповів, 
мовляв, СССР не доставляє 
нікому ніякої зброї, а якщо 
Чехо - Словаччина, Польща, 
Мадярщнна чи теж Румунія 
продають її декому, то ці дер-
жавн. хоч і заприязнені з Со-
встськнм Союзом, але ж вони 
цілком „самостійні і діють на 
власну відповідальність". 

За певними відомостями, 
траяспорти зброї з Польщі й 
Румунії прибувають до Гга-
ни й Камеруну, а з Чехії і 
Мадярщини — до Марокко. 
Малі і Гвінеї. Ці транспорт, 
щоправда, невеликі, але npu– 
бувають вони часто, і захід-
ня розвідка розцінює, що ті-
"ї зброї вже забагато для са-
мого тільки вдержання внут-
пішиього порядку у згаданих 
країнах. 

Африка переживає подвій-
пу кризу. Перша це криз:г 
ВНУТРІШНЬОГО ПОРЯДКУ, ЩО ПО' 
стає з ліквідацією колоніяль-
ного стану. А друга криза — 
це та яка виникає з боротьби 
між Сходом і Заходом за зак-
ріплення своїх впливів. 

За типову „персоніфікацію" 
такої кризи маємо, з одного 
боку, ґгану, а з другого — 
Камерун. У Ггані КвамеНкру-
маг завів через легальний 
президентський декрет дикта-
туру. яка мало чим різниться 
від диктатури Фіделя Кастра 
на Кубі. А в1 Камеруні протя-
гом одного дня. 23-го грудня 
минулого року, в околиці Да-
йоля поліція вбила 28 тсрорн-
гтів і коло 150 важко иоранн-
ла. 7-го сіичя ц. р. ,покрнп-
ЦЖЄІГІЇ вби.чн п одному місці 
62 цивільні особи, а в лруго-
му 57. Між сотнями поране-
ннч було чимало жінок і ді-
тей. Подібні прикрі випадки 
мають місце в Конго та інших 
країнах Африки, коли при до-
помрзі зб(юї, доставленої здер-
жав комуністичного бльоку. 
поширюється анархію і вчи-
нясться насильство над безбо-
ронним населенням. 

Ми, українці, були й будемо 
проти кожного насильства, 
байдуже, де б воно не було. 
Але тяжко зіюзумітн, чому 
наприклад, помішено булг 
цілковитою мовчанкою жах 
лнві масакри безневинних ук 
раїнськнх жінок у Кінґірі абс 
масові розстріли „добровіль-
них" робітників у Тамір-Тав у 

Кі.іхстаяі. Невже справа у-
r;u: стійнення муринів, серед 
nous панує ще примітивна 
плі”інна ненависть, що її 
комуністи підсичують, важли-
віш'-. як справа тих, що ги-
ну::. в ім'я ідеї — за свій на-
рч; і свою державність? 

ЗА КОНТРОЛЮ В ХАРЧУВАННІ 

1. чти. однак, глибше до 
цік о приглянутися, то лег-
ко можна переконатися, що 
псе це робиться за відомою 
фо;'чулою — „ловіть злодія". 
Оц- здіймається із-за якої не-
"бу.::. дрібної .події у далекій 
Африці несамовитий галас, І 
щ(' таким робом відвернути 
ув. "у світу від злочинів най-
бі.і:-шого ЗЛОЧИНЦЯ. ЩО СИ-
дить у Кремлі, проливаючи 
кр кодіїлячі сльози над до-
лсі африканських народів і 
засаджуючи кривду, яка ді-
сті я „білосніжному голубо-
г:і' Люмумбі або ще якомусь 
пр большевицькому етавлен-
цсг.. 

Тож, аналізуючи такі речі. 
зр..іуміло, чому аме',л!кан-
cь̂ :l преса підносить, як щось 
HOFC й оригінальне, пропози-
ціі Хрущова про контролю 
на: постачанням зброї. 

У щодоннику „Ню Иорк 
Тайме" появилась карикату-
тура Карла Ровза, на якій в 
гог,Ч'їній частині видно п'ять 
„сатанічних постатей", Що в 
єхидним усміхом перемішу-
ють у великому казані майо-
нез, t картопляні сухарЦІ, т!с-
течка, торти та інші присма-' 
ки. Над тими чортяками сто-
ять такі написи: спадковість, 
звичка, обмін речовин в opra– 
нізмі. харчовий стан і психіч-
на настанова. Це все — голов-
ні причини перетовщення ве-
лнкого відсотка американців 

на важити в даному шці і 
при даній висоті. 

Отже, люди Забагато ма-
ють товщу тому, що надмірно 
їдять. Але чому вони це роб-
лять? На це дають загальну 
відповідь оті п'ять чортівських 
постатей, які мішають в ка-
зані присмаки на карнкатур-
ному рисунку: люди стають 
товстунами внаслідок спадко-
вости, виробленої зшічкн на-
Ідатнся або тому, що мають 
ненормальний обмін речовин. 
Призбирують в собі люди над-
мір товщу ще й тому, що в 

ти, донька, син і батько — об-
'кираються всімн тнмн харча-
т : одне їсть макароиі, дру-

ге захоплюється морозивом, 
:ретє тортом, четверте ще я-
:нмн ;ь присмаками. 

Ця карикатура Ілюструє 
таттю Лоренса Гслтона на 
eMj : чому американці nepc– 
'овщені? А про це свідчить 
.'ой факт. — твердить автор 
- що всі вони забагато ва-
кать. В цьому легко може пе-
-іеконатися кожний, зважнв-
шнсь на вагах, що стоять у 
публічних місцях, на яких по-
дано, скільки людяна повин-

НОМУНІСТИЧНА „СВОБОДА ТВОРЧОСТИ" 
Совстські письменники, як 

і г і представники совстсько-
го літературного світу, що 
лі'і.мушені йти в шорах пар-
лшпіх директив, дотрнмуючн-
я ю-рабському „СОЦІЯЛІСТИЧ-

ного реалізму" в своїй творчо-
сті виступають час від часу 
:з аявамн про те, що справж-
зя свобода мистецького вис-
rojy і існує тільки в Совстсь-
юяу Союзі й інших комуні-
гггчннх країнах. Водночас 
юан засуджують залежність 
ii!-ьменннків Заходу від „ка-
ііталістичних повелителів" 

шо обмежують їх пнсьмен-
:шльку свободу. 

Скільки брехні В облуди 
(риється в цих заявах про 

..свободу творчостн" в COBCT– 
: і.кому Союзі, свідчать довже-
ле.ші реєстри знищених кому-
іінтичннми режимами пись-
:еншіків, мистців і культур-
: i is ДІЯЧІВ, ОСОблИВО ТІ методі! 
і способи репресії і тиску, що 
!Шми добивалася комуністич-
іа партія дотримування пар-

тійної лінії в літературі і соц-
реалістичної творчости в рям-
цях зобов'язуючих настанов. 
Подібних метод тиску і при-
мусу не знає історія жадної із 
світових літератур, не засвід-
чені вони й в історії найбільш 
жорстоких диктатур минулих 
епох людства. 

Яскравим, хоч і не новим 
пішклядом совєтської літера-
турної політики може бути ре-
фврована останніми днями 
справа засудження Ольги 1-
яііісіжої, співробітниці і прн-
т;льки померлого недавно 
пі, ісовстського письменника 
Бс риса Пастернака - на ві-
сії і років в'язниці, а її доньки 
Ь ж н на три роки ув'язнен-
ні нібито за . . . шахрайські 
га зшові операції із перекла-
ді ми з німецької мови. Обвк-
HJ впчення такі абсурдні, а ви-
раки такі непропорційно внсо-
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Міра, не нсік-'стаючи дивно 
всміхатися, говорила далі: 

Ну. скажімо, що вона бу-
ла дійсно красуня, але моє 
волосся хіба не гірше від її. 

вона струснула мідними 
кучерями. Скажіть, як ви 
уявляєте собі біблійну гріш-
ннцю? 

„Яка вона пуста і як ао-
на закохана в себе. полу-
мав Роман. Закохана п себе 
кокетка!" 

Міра немов зрозуміла, йоги 
думки. 

— Облишмо біблійні ІЄТО-
рії. Ви, здасться, хотіли мені 
сказати щоеь важливе. Ка-

жіть. я вам не буду вже nepc– 
бинати. 

Роман встав з крісла: 
Л не маю нічого більше 

нам сказати крім того, що но-
винна підказати вам ваша 
власна совість, якщо ви її шс 
маєте. 

Цс імпертннснція!-вона 
процідила цс слово, мовби їй 
було тяжко ного вимовити. 
На таке я маю одну відповідь: 
моя совість є моєю особистою 
справою. Ферштннден ? 

Роман кинув на неї розлю-
ченнн погляд і подумав: 
..Оце „ферштанден" мало б 
дати мені до зрозуміння, що 
вона зовсім пристала до воро-

жого табору". 
Проте, він не сказав цього 

вголос, лише діловито зая-
ІІИП: 

З вами взагалі трудно 
говорити. Ви обертаєте моо 
кожне слоно в жарт. 

А що ви хотіли б. - во-
ча задиркувато піднесла тон. 
щоб я плакала? 

Ви знову починаєте.. — 
Роман зробив крок назад. -
Ні. шкода часу, я краще піду. 

Шкода, що я не дізнала-
ся про мету ваших відвідин . . 
вона дивилась Романові пря 
мо у вічі і вже ис сміялась. 

Хвилину тривала мовчанка. 
Роман спробував востаннє: 

Бачите,, папко Міро, та-
кі жінки, як ви, потрібні нам 
і хотів сказати: потрібні 

справі. 
Такі, як я? - вона ба-

вилася своїм волоссям. JL-
Тобто які, скажіть точніше! 

Роман відчув йтойу. Хвнле-
пнн патетичний тон десБ про-

пап. Він мляво проговорив: 
Хіба вам треба поясню-

нати? Ви ж самі знаєте . . . Ос-
ПГЧСНІ. ІНТелІГеНТНІ. ЗІ 3HBH-
ням чужих мов. Ви. панно Мі-
ро. маєте всі дані .. . 

Вона несподівано псрехігли-
лася назад і різко засміялася: 

— Ааа, ви шукаєте украін-
ської „Мата Гаррі". Що? По-
милилнсь . . . Я вам сто разів 
казала, що думаю про наші 
„геройства". Ох. які пн псі 
смішні. . . 

Роман уже не панував над 
собою. З пересохлого горла 
кидав їй в обличчя слова. як; 

видавались йому синтезою по-
горди. 

Він не йшов, а біг в cropo– 
Ву вулиці. За ним нісся не-
пііиродній. вішушсннй еміх, а 
цожс це тільки йому тік зда-
валосл. 

л 
t 

Над вечір до приміщення, в 
ікому працював Роман. прнй-
шоп Залізний. Роман неуааж-

ьі до закндуваної обпдвом 
it. нкам „провини", що, на-
п! яно. ніхто в СССР і в світі 
не бере їх поваясно. Дехто 
nj ішускас, що ця кара спала 
в! голову Ольпі Івінської за 
г. що вона була посереднн-
це о між Борисом Пастсрна-
ко і і італійським видавцем. я-
щ і перший взявся надруку-
л и роман „Доктор Жіваґо". 
Л техто інтерпретує ці внро-
кв як спробу большевиків ре-
кі ілітуватиг Пастернака, ски-

В долішній частіші цісї кари-ІЗДА йс існує харчової проб-
катурн родина грубасів, ма- j леми, а також тому, що наду-

живають алькогольнимн на-
поями. 

Про. кожну з цих причин 
треба сказати дещо більше. 
Але наперед мусимо ствсрди-
тн, що самий людський opra– 
Нізм дбає за ба ля не своєї е-
нергії. Коли обголити КПОЛИ-
Ка, то він почне більше їсти, 
щоб надолужувати втраті' е-
нергії, яка вйходИтяме з ньо-
го внаслідок холоду. Те саме 
діється тоді, Коли щурам да-
ватн менше поживних про-
дуктів: вони тоді вимагають 
більшої кількосте харчів. 

Відомо, що в мозку є група 
:літин, яка регулює апетит. 
З цій групі є дві частини. Ко-
лп ушкодити одну з них, тва-
шна Ніколи не може наситн-
гися і надміру товстіє. Коли 
ж вразити другу групу, тва-
рвна зовсім перестає прийма-
ти їжу. Але обидві ті частини 
разом регулюють апетит і їх 
.?ожна назвати „апетнтоста-
гом", на взір термостату, який 
вимірює тепло. 

Що ж впливає на те. що од-
ні люди мають більший, а ін-
пі менший апетит? 

На першому місці треба на-
звати генетичні, або спадкові 
чинники. Фармери добре зна-
ють, що одні породи свиней 
іадаються більше на сало, а 
иші на бекон. Найновішими 
:ослідами виявлено, що коли 
здне з батьків мас нахил, до 
леретовщення. то діти з того 
подружжя мають в 6 рпзіг 
іільшнн нахил бути товстими, 
лк діти худнх батьків. Коли 
ж обидвос батьки є товстими, 
то їхні діти мають нахил до 
перетовщення аж у 13 разів 
більший. Діти товстих батьків 
успадковують такий обмін ре-
човин, при якому їх організм 
затримує товщ. 

Коло 10гг товстих людей 
є жертвами спадковосте і зло-
го обміну речовин. Але ще бі-
льше відсотків спричинює на-
бута звичка об'їдатися, від я-
кої важко відзвичаїтися. Ця 
звичка виникає після деяких 
недуг, а в жінок, зокрема, пі-' 
еля вагітносте. 

Купування харчів „на ці-
лнй тиждень" також прпчння-
сться до виникнення звички 
об'їдатися. Jo звичайно ці 
харчі споживається не за ти-
ждень. а за 3 - 4 дні. Давні-
ше господині купували про-
дуктів стільки, скільки могли 
принести, тдпер вони мають 
авта, і купують „псе. що ба-
чать". А з холодильника так 
легко витягається морозиво 
чи інші ласощі! 

Звичку об'їдатнсь породжує 
також і психологічний чни-
ник. Почуття голоду непокоїть 
немовля зараз після наро-
дження, і воно плаче, поки 
його не заспокоїть. Деколи 
дитина таки голодує, не ді-

ЗА ООВОТОЬКОЮ ПРЕСОЮ 

нові совстсикі f РОШІ 
„НАЙТВЕРДІШІ В СВІТІ" 

Про виміну нових грошей 
на старі совстська преса по-
відомила, що ця акція від-
бувасться по всіх містах СС-
СР від 1-го січня 1961 року 
організовано, при повному до-
вір'ї всього населення до яо-
вої, ,,найтвердішбг в світі ва-
лютн". Дещо інакше предста-
внв цю „виміну" совстський 
поет А. Безименськнй у сво-
сму сатиричному віршику, 
вміщеному в „Ізвсстіях": 

Старательно крестясь, 
пять-шесть старух ледащих 

Бродили по MOCKBCF 
треща на все ладьі, 

-Что дене:юіьій обмеи, 
назавтра предстоящий, 

Всем граждапам грозит 
нашествпем бедьі. 

Повсрив нх словак, 
частнца населення 

На лавкк и ларьки 
устронла иабег, 

А те, что не смогли 
достичь се уменья 

Хоть что-то запасти 
на свой грядущий век, 

Наделалн долгои. 
нз-ьяли сбереженья 

Н закупили , . . 
прошлогодний снег. 

пуппш вину за його несприй-
нятні для режиму твори на 
Ольгу Івінську. що була не 
тільки співробітницею і при-
ятелькою Пастернака, але й 
прототипом однієї з героїнь 
роману „Доктор Жіваґо". 

Приятелі і прихильники 
Пастернака на Заході розпо-
чалн широку акцію, щоб до-
Знтися звільнення засудже-
них жінок, закликаючи писа-
гн листи в цій справі до Xpy– 
-цова і Правління Союзу 
ІисьмениикЗв таких видатних 
:іячів культури і літератури. 
ік брптійський філософ і лав-
.)еат нагороди Нобеля Берт-
^aнд Рассел, англійський но-
іеліст Грегем Грін, амернкан-
ькнй історик і публіцист Ар-

гур М. Шлсзінгер, мол.. фран-
чузькнй лаврсат Нобеля -г 
Фраисуа Моріяк і навіть а-
мерлканський поет, драматург 
і критик, лавреат Нобеля Т. С. 
Еліот. Усі ці листи не мають 
бути ніякими протестами, а 
тільки, як заявив 88-літній 
філософ, наполегливий npona– 
гатор роззброєння і дружніх 
взаємин з Совстським Союзом 
Бернард Рассел, — „ввічливи-
ми запитами", чи правдою є 
поголоски про засудження 1-
вінськнх. 

„Запити" Рассела й інших 
світочів світової літератури є 
виявом нерішучосте у став-
ленні культурних пік?дстап-
ннків Заходу до московсько-
совстського режиму і його 
жорстоких екстермінаційних 
акцій супроти поневолених 
Москвою народів. Гож треба 
пригадати, що ні Рассел. ні 
Моріяк. ні Шлсзінгер ніколи 
не висилали яе то протесту, 
але навіть запиту до COBCT– 
ського уряду в справі розстрі-
люваних десятками, без вини 
й суду, і ув'язнюваних та за-
еиланих письменників і куль-
турних діячів України, Біло-
русн, Грузії та інших гвдн,ево-
леннх Москвою країн у 20-н”х 
і 30-их роках, які то репресії 
підтверджені тепер в самих 
совстських джерелах. Всі во-
нн тоді мовчали, апробуючи 
своєю мовчанкою московські 
злочини. Світ не почув ані 
слова протесту з їх уст. 

Ставання в обороні засу-
джених жінок - - цс акт 
джентлменстпа. Але закрива-
тн очі і вуха на злочини ре-
жнму — це значите потурати 
його злочинам. 
п і І І 

У вільному перекладі це 
звучить так: населення (ав-
тор пише: „частка") повіри-
ло не урядові, а старим бабам, 
що виміна грошей загрожує 
всім бідою, і, вибираючи з бан-
ків свої мізерні заощаджен-
ня. навіть позичаючи гроші, 
кинулося до крамниць та кіо-
сків. щоб бодай чимнебудь за-
пастися з продуктів. Проте в 
останньому рядку цього вір-
ша чн не натякає поет на те, 
що в совстських крамницях, 
крім „торішнього снігу" НІЧО-
го немає. 

Підсовстські люди, настра-
шені третьою від часу остан-
ньої війни девальвацією гро-
шей, очевидно, так і зробили, 
як описує поет Бизименськяй. 

слухав його мляву бала-
кяі нну, коли знечев'я Заліз-

перескакуючи з теми на 
тоф'. запитав: 

- Ви були сьогодні у 
Мі! и? 

1 оман здвигнув плечима. 
- - Я бачив, як ви бігли ву-

ли сю попри її сад, — лукаво 
під юргнув Залізний. — Що 
всі і вам сказала? 

І оман відвернувся н про-
буї потів; 

- Дайте спокій з нашою ці-
каї стю. 

З ІЛІЗНИЙ обійшов кругом 
сто іа і допитливо глянув на 
Реі ана. 
. - Скажіть, нам це потріб-
Во інати . . . знаєте, для enpa– 
ШІ 

F )ман штовхнув черевиком 
стУ вць. 

- Пощо ви вдаєте, друже? 
Вя -'ямі знаєте, що це за тип. 

- Ну. але ви хіба пробува-
лі переконати її? — вперто 
доофтував Залізний. 

Треба було самому піти, 
друже! злісно викрикнув 
Роман. Хочете знати? Цс 
пуста лялька, крайня еґоїст-
ка. для якої нема нічого сая-
того! Хочете знати? Це cyc– 
іпльшій баляст. такі, як во-
па, нам непотрібні! 

Роман урвав, перехопивши 
себе на запереченні своїх 
власних поглядів. Обнизавши 
голос, докінчив діловитим ТО-
ном: 

— Вона кепкує з нас усіх: 
з нашої праці, наших npar– 
нень. В неї нема характеру, 
розумієте, друже? 

Залізний потакуючо хитав 
головою. Роман зробив урочи-
сту міну: 

- І знаєте, що я їй вкінці 
сказав? Я сказав, що така 
підла крентура, як вона, не 
парта навіть кулі. 

Залізний розтяг рота вдово-
леною гримасою: 

— Та невже? Добре їй ска-
зали, бігме добре! 

одною з причин, чому деякі 
люди обжираються без най-
леншої потреби. 

Професор Колумбійського 
університету д-р Тсодор Ван 
Італі твердить, що звичка об'-
їдатись мас глибоке пснхоло-
гічне підложжя. ' Колись в 
давнині здобувати) харчі бу-
ло далеко трудніше, як тепер, 
і тоді люди, допадаючись їжі. 
наїдались „про запас", на 
майбутнє. Так само робили й 
іміґранти. прибуваючи з го-
лодної Европи після другої 
світової війни. Деякі люди 
відчувають голод, коли . ма-
ють якийсь клопіт. 

Апетит, ^твердить професор 
Маєр, - не зменшується у 
людей, що мало ходять і ис 
роблять фізичних вправ, які 
спиняють процеси TBopeH– 
ня товщів. Товсті жінки роб-
лять пішки 1.9 милі денно, а 
худі - 4.7 милі; товсті чоло-
вікн - 3.7 милі, а худі — 6.2 
милі. Те саме - стосується до 
товстих дітей, які годинами 
висиджують біля телевізії і 
нерадо виходять на вулицю. 

Людина, пройшовши пішки 
одну милю, тратить 300 ка-
льорій; гра в тенніс протя-
гом одної години забирає 700 
кальорій. 

Ствердивши на вазі, що ви, 
як на свій вік. забагато важн-
то, — рекомендує проф. Ма-
ср, — порадьтеся з своїми 

ставши на час їжі. Оцей страх' лікарями, щб робити, щоб не 
перед голодом, як твердять носити на собі зайвих фунтів 
психологи, зберігається в лю- товщу і тим не перемучуватн 
дині в пізнішому віці, і він є свого серця. 

Фільм про „Третій Райх" розбурхав 
Німецьку публічну опінію 

Бонн. - - Одна з сильних за-
хідньо - німецьких комбатан-
ських організацій, яка нара-
хбвує 75.000 колишніх вояків 
формації „ВацЬфсн (збройні 
сили) СС" — запротестували 
проти дальшого віісвітлюван-
ня фільму „Третій Райх". 
Цей монументально - доку-
меитарппЙ фільм мас 14 ча-
стен. До цього часу висвітле-

мсцької суто політичної кам-
панії. 

елітарною частиною в бороть-
бі проти большевнцької Росії. 
Продуценте того фільму при-
знають. що хоч фільм здобув 
собі велике признання збоку 
німецьких і закордонних кри-
тиків, проте водночас вйкли-
кав голосніші протести, ані ж 
вони цього сподівалися. Най-
поважніший закид той, що 
Москва дістала в ньому бага-

но 5 частин і їх оглянули кру- (то матеріалів.для її протнві 
гло 5 мільйонів німців. Саме в 
наступних серіях мають пока-
зувате ролю окремих військо-
них формацій за часів Гітлс-
ра І ніби там представлено не-
корнсно „Збройні сили СС". 
В органі тієї комбатантської 
організацї „Доброволець" за-
кидасться продуцентам філь-
му, що вони не розмежовують 
шкідливих, негативних і нс-
нормальттх проявів за гїтле-
рівського часу, а генсралізу-
юті. їх і що таким чином мо-
лоде німецьке покоління ДІ-
стас викривлений і спотворе-
ннй образ і про ту збройну 
формацію СС, яка була ніби 

ПОХМУРІ ДНІ ТВОЇ 
Нсмас еннькв 

підсиинти небосхил, 
Похмурі дні твої, ' 

глибокий листопаде. 
Блідий поранок 

вибився Із сил. 
Усю відраді' розгубивши 

у степах десь. 
Із холодом сталевий 

сам-на-сам 
Ти - воїн і яе воїн. 
Зірви туманів злуду, 

покажи лісам 
Пустельний храм, 

де иі душі хивої. 
ОЛЬГА ДУБСЬКА 



УНРАШСЬКГ ГРОМАДИ ВІДЗНАЧАЮТЬ 
РОКОВИНИ 22-го СІЧНЯ 

В ІІПІК.ЧП) івинн проголошення держав-
Шнкаго. - Роковини npo–' S L ^ ^ f e S 2 5 Ч Й Ї Ї ! 

голошеннл державної ^ S S l – S S S S S S ^ В Я Т 0 

лежности і, соборности У ” Ї - І Ї ^ А Ї ^ Й П Ї Ї П - Р 
піп 1 ” г'" "І"" л і л : и ^ а промову -ю. що .і виголосив д . Мирослав Про-відбулася в авдиторії школи' ипп -, - ь - -

Шопена в неділю 22-го січня S J J Ню Иорку. В програму 
ІОЙІ „ - м „ „ , , „ ПІЛ. А с в я т а в Дальшому увійшли: 
наспів ЖаТнськоЙ S 1 А и е Р " К а н с ь к н й г і н (проф. 

HO Тетяни Борачук^ Шеру- монор міста ДІтройту nporo– 
^ Л ^ , п Г 0 ^ ^ ? ^ ^ П Р ? М О ' , Л О С И ^ Українській День та 
л ^ Ж л ^ У т г і ^ ""ня;доручили виставлення україн-
8 Г ^ м я п о і п н ? ї ^ "СЬКИ" С ь к и х пРапорів на урядових 
П-ні Марія Шпікула відчита- будівлях стейту і місті. Свято 
ла^проклямаци губернатора'вігали численні американські 
стейту і посадника міста Ши-. сенатори і конгресмени. В 
каго, що ними вони проголо- j святі прийняли у ш і ь 550 
сили 22-го січня Днем Укра-!0сіб. Л-D І Р 
їнської Незалежностн, а про 
сресор Зенон Саґан з Hiara– 
ра університету виголосив 
святочну промову. У мистець-
кііі частині програми віїсту 
пали: солістка Т. Шеруднло-
Борачук. якій акомпаніювала 
п. Джулія Ля Верн, квартет 
юначок осередку СУМА (С. 
Кучер, Or. Ґулич, І. Кравчук 

В І1АСЕПКУ 

Іїасейк (пя). — Тут а субо-
ту 21-го січня по пол. в Ситі 
Гол в присутності мейора міс-
та П. Де-Моро, Управи міста 
та представника „Г є р а л д 
Нюс", за старанням Відділу 
УКК. що його очолює п. Ма-

та Ст. Василів), соліст-тенор рія Стефанів. відбулася прок-
Дмнтро Ш к у р п є л а, якому лямація Українського Дня з 
акомпаніювала на фортепіяні 
проф. О. Сидоренко'Квірмбах 
та, вкінці, чоловічий хор 
..Сурма" під управою дир. Ю 

нагоди 22-го січня. Це може 
перше в історії нашої грома-
дн, на це свято з'явилася така 
маса українського громадян 

Ярнмовнча. Академію, що ства. Коло 200 г р о м а д я н 
відбулася в заповненій у ве'Ііз численною участю молоді 
ликій частині залі, закінчено Пласту. СУМУ та дітвори 
співом українського нацїо-
нального гшіну. . 

В БРНДЖПОРТІ 

Г.рнджпорт. — Академія в 

школи Українознавства. Крім 
зорганізованої молоді, в святі 
взяли участь всі українські 
організації на тутешньому те-
рсні. Програму свята розпо-
чав парох прав, церкви о. прот. 

роковини проголошення ук-Ю. Біляк молитвою. Голова 
УКК п. Марія Стефанів прнві-
тала мейора міста та його у-
рядннків. Святочну промову 
виголосив о. прот. С. Біляк 

Від молоді привітала мейора 
міста П. Де-Мюро М. Хомко, 
а від школи українознавства 
маленька Галя Гурин, підно-
сячи иепорові подарунок. Ме-
йор був зворушений і малень-
ку Галю розцілував. Цілу цю 
святочну програму підгото-
вила гол. УКК п. М. Стефанів. 
Вона ж на закінчення свята 
подякувала мейорові за його 
гідну поставу .супроти нас 
українців. Треба тут підкрес-
лнтн, що мейор міста Пасейку 
— це випробований приятель 
нашого народу й він вивішус 
наш прапор все ще перед 
проголошенням офіційно Дня 
Української Незалежностн. 

За старанням гол. УКК п. 
М. Сте!анів День Українсь-
кої Незалежноснтви проголо-
сив і мейор міста Кліфтону, 
С. Звір, що походить з укра-
їнського роду, до чого при-
людно признається. Прапор 

інська громада - Метрополі- вивісити спротивилися його 
.талміога- Дїтройту. сьогодні радники й з того приводу 
урочисто відзначила 43 роко- прийшло між ними до зуда-

рашської державної незалеж-
ностн і соборности відбулася 
ТУТ в неділю, 22-го січня. За-
початковано п співом амерн-
панського гнмну, а'відкрив п 
п.- Чубатий. Анатоль Фалько 
відчитав Універсал Українсь-
коі Центральної Ради і onic– 
ля Йосип Сливінськпй від-
чнтав проклямацію посадника 
v'rra, якою він-– проголосив 

ги січня Днем Української 
1 Іезалежности. Доповідь про 
і'--го січня 1918 і 1919 років 
виголосив інж. Нестор Шуст, 
а головну святочну промову 
виголосив англійською мовою 
касир УККомітету Йосип Ли-
согір. У мистецькій частині 
програми виступали, хор ук-
раїнснької католицької цер-
кви під дириґеятурою п. Іва-
на Козака і" були деклямації 
учнів Рідної Школи, АкаДе-
мію закінчено співом „Ще не 
вмерла Україна". 

В ДІТРОЙТІ 

Дітройт 22. січня-. — Укра-

Г5 
КРУЖОК ПРИЯТЕЛІВ ПЛАСТУ 

КОМІТЕТ ПРИДБАННЯ ПЛАСТОВОГО ДОМУ 
В НЮАРКУ, Н. Д Ж . 

:і:ііфпш.м. Вас -л Годнншо 1 ІІриятглими 

ТРАДИЦІЙНІ8 ВЕЧЕРНИЦІ 
в суботу, 4-го лютого 1961 р. 

0 ГОДИНІ 8-ій ВЕЧОРА 
з залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ, 180 Вілліям Ст. 

і п Нюарку, Н. Д ж . 

П Р Е З Е Н Т А Ц Ї Я Д Е Б Ю Т А Н Т О К 

Н Е С П О Д І В А Н К И 
Оркестра;: Б^ГТРНЯК 

f БУФЕТ у заряді ВШ. ПАНЬ 
' Вступ: 52.50 

Псі МІСЦЯ При столиках рслервовані. Просимо їх своєчасно 
замовляти в ГОВЕРЛІ. 203 СпрІнГфілд Евсню, 

. ! Тел.: МА 3-6248. 
УВЕСЬ Д О Х І Д ПРИЗНАЧЕНИЙ НА 
ПРИДБАННЯ ПЛАСТОВОГО ДОМУ 

ру. З того то приводу було ба-
гато протестів. 

В НЮ НОРКУ 

- Ню Иорк. — Старанням 
1 Комітету Об'єднаних Амерн-
j кансько - Українських Opra– 
- нізацій м. Ню Иорку. Відділу 
;УККА. в неділю 22-го січня 
І в залі Вашингтон Ірвінґ Гай 
іСкул відбулося Свято Само-
(стіиностя і Соборности, при-
і свячене 43-ім Роковинам про-
Іголошения Державної Само-
стійности Української Народ-
ної Респуб. На програму скла-
лися: цілі грання амнрикансь-
кого гнмну, підчитаная Уні-
вереал і в та Прокламацій Ук-
раїиського Дня губернатором 
стейту Нелсоном А. Рокефел-
лерои і посадником міста Ро-
бертом Вагнером. Промову 
українснькою мовою виголо-
сив п. Василь Мудрий. В мис-
тецькій ч а с т и н і виступила 

, скрипкова оркестра Україн-
jcbKoro Музичного Інституту 
під днрнгентурою професора 
В. 'Ц і с и к а, яка відограла 
кілька композицій, між ін-
шим і нову композицію про 
фссора М. Фоменка. Публіка 
щиро сплескувала виконавців 
і присутнього композитора. В 
програмі виступав і 30-ий Ку-
рінь Пластунок-юначок ім. 
Софії Галечко. Український 
чоловічий хор ..Трембіта" з 
Нюарку. Н. Дж., під днрнґ. 
В. Б. Будного та при спвз-
праці артисток Іваннн Коно-
нів і ,Валі Калин виконав 
монтаж пісень, які ілюструва-
ли головні пункти героїчної 
української історії від княжих 
часів аж до УПА. Фортепіяно-
внй супровід був в руках про-
фесора Б. Базалі. а при інших 
пунктах панни Ціснк. В укра-
їнськнх церквах відправлено 
Богоолужби в наміренні укра-
їнського народу, а о год. 12. 
вполудне відбувся перед ра-
тушем м. Ню Иорку Апель 
Молоді. На ратуші повівав по-
руч американського і україн-
ськнй прапор. 

В ПОТОП І 

Бостон. — Губернатор стей-
ту Массачусетс Джан А. Вол-
пі підписав у вівторок, дня 17 
січня ц. p., проклямацію про 
встановлення Дня Українсь-
кої Незалежностн на тернто-
рії стейту. Підписання прок-
лямації в цій справі відбулося 
під час відвідин української 
делегації у стейтовому капі-
толі, яка передала губернато-
рові Волпі відтювідну резолю-
цію в справі прокламації Ук-
раїнського Дня. Очолював де-
легацію голова бостонського 
Відділу yKKAjB. Орест Щнд-
люк і н .склад н входили крім 
нього: пп. Микола Давискн-
ба, Степан Сід.чярчук, Свято-
слав Петрів, і панни Ірина 
Федорів, Оля Банадиґа й Оле-
на Мигован, зодягнені в на-
родні строї. Голова делегації 
п. Щндлюк вручив губерна-
торові на пам'ятку гарно і по 
мистецьки виконаний та із 
спеціяльною присвятою аль-
бом з фотографіями з україн-
ського життя. У підписаній 
проклямації губернатор Вол-
пі сповістив, пю день 22 січня 
с історичним днем для укра-
їнського народу і що в тон 
день, 43 роки тому, була про-
голошена незалежність Укра-
їни від Москви. Сповіщаючи 
про це. губернатор звернувся 
із закликом до всіх громадян 
стейту відзначити ці урочнсн-
ті для українців роковини. 
На прикінці відвідин губерна-
тор Волпі відфотографувався 
з членами української деле-
гації. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 1 ОРГАНІЩ-ШЩ 

„День Українсько? Віщої Школи" 
У ДітройІ 

(Виступ хору „ Д у м н і " з Ню Порку) 

икпаїнакуй'Літературі? 

'А Літературно - Мистецького 
іСдіоГ.у в Н ю П о р к у ПОВІДОМЛЯ-
ють, ро в п'ятницю, дня 27-го 
січня ц. р. відбудеться авторсь 
кий вечір письменниці Яросла 
ви Сосенко - Острукової з Фн-
ладелфії. Уривки із нової повіс-
ти „Провалля", що вийде най-
блнжчнм часом із друку, чита-
тнме авторка й артистка Кляв-
дія Гош. Початок о год. 8-ій 
веч. 

^Заходами і трудом декана 
і пароха української католн-
цької церкви Непорочного За-
чаття в Гемтремку. о. д-ра 
Степана В. Кнаппа. заснова-
но в Гемтремку в 1959 р. Ук-
раїнську Вищу Школу (гай 
СКУ"1) ДЛЯ ДОПОВНеННЯ BUXO-
ваиня учнів цілоденної napo– 
хіяльної школи в Гемтремку. 
Ця'школа з початковим, недо-
ходячнмн до сотки числом уч-
нів та в примітивнім примі-
щенні, виросла стараннями 
тодішнього пароха церкви, а 
теперішнього владики о. И. 
Шмондюка та наступного па-
роха і декана о. д-ра С. В. 
Кнаппа. до нинішнього числа 
541 учня цілоденної школи 
та 95 учнів Вищої Школи, 
які вчаться в модерних примї-
щеннях' з усякими вигодами 
навчання. Вже другий рік іс-
нус в Дітройті Українська 
Вища Шкала, перша в стей-
ті Мишнген, і другий раз ук-
раїнська громада Метрополії 
Дітройту святкус ..День Ук-
раїнської Вищої Школи". 

Цього року другу річницю 
заснування Вищої Школи від-
святковано величавим кон-
цертом в найбільш репрезента-
тивній залі Авдиторії Форди. 
з участю загально відомого, 
знаменитого хору ,. Думка" 
з Ню Иорку. Велика заля SAB– 
днторії Форда, на 3.000 місць 
заповнила вщерть численна, 
не тільки українська, але та-
кож американська публіка і 
цю масову участь громадян-
ства підкреслила з признан-
ням Управа Авдиторії. бо рід-
ко коли в цій великій залі тра-
плясться цілковитий випро-
даж квитків. 

Програму концерту, який 
відкрив промовою о. д-р С. В. 
Кнапп, виповнили, крім вис-
тупу студентідв Укрїн. Вн-
щої Школи та роздачі почес-
иих грамот піонерам-фунда-
торам зг. Школи, виступи хо-
РУ ..Думка" при співучасті со-
лістів: Ш. Ордассі-Бараської 
з метрополіт. опери в Ню 
Иорку і В. Баранського. Хор 
„Думка" виконав в першій 
частині програми Д. Бортня-
йського „Слава во' вишних" 
(різдвяний псалом) і В. Ступ-
ницького „Ой дозволь пан ха-
зяїн" (щедрівка) мішаним хо-
ром. П. Ш. Ордассі Бараясь-
ка, сопрано, відспівала А. 
Гнатишина „Приснився сон" 
(перше виконання), К. Сте-
ценка „Плавай, плавай, лсбе-

СВІТЛІЙ ПАМ'ЯТІ ІЛЛІ ЛИСОГО 
З поневоленого Р і д н о г о 

К р а ю , з міста Тернополя, 
тількищо наспіла вістка, що 
там 2-го січня ц. р. на 78-му 
році життя помер сл. п. Ілія 
Лисий. Коротко: всі зверта-
лись до Покійного Іллі Лисо-
го словами: пане директоре! 
Покійний був довгі часи ди-
ректором канцелярії „Сільсь-
кого Господг.ря". але у Львові 
його активність проявлялася 
всюди, не тільки в „Сільеь-
кому Господарі". Він був ак-
тивнин на терені „Просвіти", 
на терені „Рідної Школи" і 
на терені кредитової „коопе-
рації". 

Попри все те І. Лисий був 
незвичайно рухливий і актив-

донЛо" і В.' Бонковського 
„Наї ю мені чорні броші". 
ЧоЛ' іічий хор виконав пісні: 
І. В робкевича та С. Людке-
вичг „Огні горять" (соліст 
І. ДЗ жайло). С. Людкевича 
„Я і кватирочці сиджу" — 
Ш. (рДассі Баранська conpa– 
но і супроводі хору, М. Ли-
сені' І „Хор бранці з поеми 
,Гаї алія" (соліст Е. Чорній) 

С. і і:одкевича „Косар" і ІС 
Стеї гнка „Вилітали орли" ний на політичному полі. Він 
(xoj з НІ дії поеми ,,Гайда- належав колись до Українсь 
макі'). Після перерви та внс-
тупї студентів Української 
Вий ЇЇ Школи п. Ш. Ордассі 
Бар: лська відспівала „Estre– 
оп" - речитатив і арія з о-
пері „Травіята". а з п. . В. 
Бар ілськнм (бас) дует з опеї4 

рн , Трубадур". Опісля чоло-
вічи г хор виконав арії „Хор 
в'яз; вв" з опери „Фіделіо" 
солі ги: Б. Пирожак і 1. За-
м'ят їй. Дж. Россіні. В. Горе 
Іпва natus et Accensus" та 
Ш. "уно- Хор'вояків з опери 
„Фа ІСТ". Вкінці мішаний хор 
„Дука , при двох фортепія-
нах,аиконав л успкхом і(кнта-
ту В. Курдика „Вибір Геть-
манк" з солістом В. Барансь-
кине Фортепіяновнн супровід 
чоловічому хорові н солістам 
був в руках Р. Стецури. в кан-
таті Р. Стецури і д-ра А. Бер-
ник.і. Диригував хором п. І. 
ЗаДорожнни, якого разом з 
солістами Оаранськимн обда-
ровейо кошами прегарних кві-
тів. 

йубліка прийняла виступи 
хору „Думка" довготривали-
ми рясними оплесками, а о. 
д-р1 Кнапп подякував хорові 
за його безплатний виступ, 
за труди получеяі з поїздкою 
до Дітройту та за прихяль-
ність для імпрези на річ Ук-
раїИської Вищої Школи. У 
відозві Управи Вищої Школи, 
де українська мова с обов'яз-
кова, пишеться; „Хочемо вн-
ховатн нові кадри, нове поко-
ління на допомогу нашій по-
неволеній Гіптьківщнні. на до-
помогу всьому вільному СВІ-
тові у рішальному змагу Хрн-
ста з дияволом". 

Після концерту відбулася 
мила устріч хору „Думка" з 
дітрвйтськнм громадянством, 
якою проводив парох церкви 
декан о. д-р С. В. Кнапп, я-
кий вітав щирим словом гос-
тей. Зворушливі промови і 
многолітствія для о. д-ра 
Кнаппа і для милих гостей 
перетягнулися поза північ. 

(On. М.) 

Виступ хору „Дніпро" у Вайоні, Мінн. 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА м. НЮАРКУ й ОКОЛИЦІ 
У 4S-tro річницю проголошення самостійної, ні від кого незалежної, 

вільної, суверенної Д Е Р Ж А В И УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 
— т а — 

v 12-іу річницю проголошення СОБОРНОСТИ УСІХ 
УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

— влаштовує — 

в неділю, дня 29-го січня 1961 
- о год. 6:30 вечером, в залі Української Централі, 

180 Вільям пул., Нюарк, Н. Лис. 

СВЯТО 
САМОСТІИНОСТИ і СОБОРНОСТИ 

П Р О Г Р А М А : 
Святочна збірка молодечих Організацій та відчитання Січневих Універсалів; 

СВЯТОЧНА ПРОМОВА редактора Вячеслава ДЛВИДЕНКА: 
.Піснею та словом по сторінках історії боротьби Українського Народу" — 
монтаж пісні і слова укладу Б. ОЛЬГИНА. Виконавці: Український хор 

ТРЕМБІТА" під керуванням В. Б. БУДНОГО та артистки Іванна КОНОНІВ 
і Валя КАЛИН. Фортепіянопий супровід проф. Борис БАЗАЛЯ. 

ДО УЧАСТИ У СВЯТІ УСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО, УСІ 
ТОВАРИСТВА, УСТАНОВИ, та ОРГАНІ”ЛЦИ 

- з а п р о ш у ю т ь -
Українським Центральний Комітет Український Громадський Комітет 

Філія УККА в Шоарку Організацій м. Нюарку і Околиці 

Ширшим кругам українсь-
кої сміґраціі ще мало знаний 
країнськнй Хор „Дніпро" з 
Твин Ситі, боіїе одна з наших 
наймолодших м и с т є ц ь них 
груп. Хо(р,.Дніпро", хоч йо-
му два роки, вже вспів заво-
ювати собі своїми концертами 
і принагідними виступами снм-
патії не лише української, 
але й американської публіки 
на терені Міннеаполісу і Ст. 
Полу. 

З признанням треба підчер-
кнути заслуги основинків хо-
ру, які в статуті вимагають 
високого мистецького рівня 
української хорової культури 
та ширений її не лише серед 
українців, але і серед не-ук-
раїнців. Щоб сповнити таку 
благородну патріотичну місію 
хор побудовано на широкій 
гоборнііцькій плятформі. Цей 
крок, що с виявом иаціональ-
ної зрілости української гро-
мади у Твин Ситі, скріпляє 
наші сподівання, що здобутки 
нашої мистецької культури 
залишаться непереможними 
в боротьбі з прогресивним ат-
рактивізмом модерного мис-
тецтва. Високий відсоток мо-
лодих хористів „Дніпра" пе-
реконус нас, що наші споді-
пання оправдані. 

3-го грудня хор „Дніпро" 
дав концерт у Вайноні, Мін-
несота. Хоч у Вайноні всього 
вісім українських душ, місце-
ва публіка виповнила залю 
до останнього місця. Концерт 
відбувся в авдиторії коледжу 
св. Марії, що начисляє біля 
одної тисячі студентів. Спон-
зорували концерт два като-
лицькі коледжі: св. Марії для 
хлопців і св. Терези для жі-
н'ок. 

кої Національної Демокра-
тичної Партії, пізніше Трудо-
вої. себто тої самої партії зі 
зміненою назвою, а від 1925 
р. був незвичайно відданим 
членом і працівником Україн-
ського Національно - Демок-
ратичиого Об'сдваиввя. Він 
їздив по вічах УНДО в ціло-
му краю, постійно працював 
у'львівській організації УН-
ДО. що була відома під наз-
вою Організації Українців 
міста Львова. Короткий час 
довелось пок. Іллі Лисому 
виконувати посольський ман-
дат до польського сойму у 
Варшаві. 

Всюди, де Покійний працю-
вав. він усе вкладав у свою 
працю серце і душу. Всі його 
шанували І любили, а це то-
му. що його все знаменувала 
скромність та природність у 
взаежияах із людьми, не зва-
жаючн на те, що в економ.4-
них та господарських справах 
своїм знанням вія перевищу 
вав своє середовище. Була в 
нього велика енергія та не 
менша літальна сила. Ніколи 
не був песимістом, бо все ві-
ржв у перемогу української 
правди над стосованимн до 
українського народу неправ-
дами сусідів. Його віра в на-
шу остаточну перемогу була 
непохитна. Ця віра внплнва-
ла з його характеру HCSTOM– 
ного борця. 

Все поважяжт? і в своїх 
вчинках розважний. делікат-
ннй у поведінці з людьми, 
прикладний батько родини, а 
понад усе великий громада-
ннн. Ось скромна сильветка 
Покійника, що не зважаючи 
на большевицьку страхітливу 
систему ломання людей, не 
дав себе зложити, бо вірив у 
п е р е м о г у спраВедливости і 
правди. Тому й дожив глибо-
кої старости. 

Нехай пам'ять про Нього 
вічио ЖИВР. а рідна земля, 
нехай йому легкою буде! 

Василь Мудрмн 

Секретар Айзенгаверового кабінету про 
ролю Шермана Адамса в Білому Домі 

Вашннгтоя. - Екссекретар 
кабінету президента Айзенга-
всера Роберт К. Грей надру-
кував в журналі ,”,МекКолл" 
статтю, в якій пише про ролю 
головного дорадника Айзен-
гавера Шермана Адамса. я-
кий мусів залишити свій пост, 
коли виявилося, що бостонсь-
кнй мільйонер Бернард Голд-
файн давав йому дарунки і 
платив за нього готелеві ра-
хунки. Грей пише, що Адамс 
так був опанував Айзенгаве-
ра. що в його імені вирішував 
всі важливі проблеми, недопу-
скаючн майже нікого до Бі-
лого Дому. Адамс не інформу-
вав Айзенганера про такі ва-
жлнві проблеми, як CKOHO-
мічна рецесія в 1957 і 1958 
роках і совстськин успіх у 
випущенні першого сателіта. 
Айзенгавср легковажив ці 
важливі проблеми і за nopa– 
дою Адамса не,хотів діяти 
так. щоб запобігти рецесії і 
щоб Не дати СССР випередити 
ЗДА в ділянці продукції сате-
літів. Грей гадає, що Шер-
маи Адамс був славолюбний 

Короткі Вістки 

В ІІІЮГрЯМу КОНЦерГІ' ВХОДИ' 
ли тторнЛсонтовнча. Кошиця, 
Стекенка. Кнтастого. Людке-
вичя. Ступннцького, Січпнсь-
коги й Бортнянського. Другу 
пат вину програми внповни-
ли наші чудові коляди і щед-
рівки. 

Тя.кко висказатн почуван-
ня гордостН, що виповнили 
серця присутніх українців, 
коли публіка вітала спонтан-
ннм вибухом довгих оплесків 
прекрасні одяги хору. Бо й 
було чим насолоджувати своє 
серце й очі! Це була ревія ук-
раїні ької вишивки, що вклю-
чала мотиви всіх районів Ук-
раїнн. Красі тих строїв і хо-
рясток присвятили місцеві ан-
гломовні рецензії стільки у-
ваги it місця, скільки й самій 
програмі. 

Відносно співу буде доволі 
сказати, що кожну точку пуб-
ліка вітала такими довгими 
оплесками, що концерт затяг-
нувся багато довше, чим бу-
ло :іапляновано. А вже пря-
мо не було кінця оплескам 
по гольовнх точках пані 3. 
Семенець і п-ші О. Мірзи та 
пп. М. Даниленко. М. Кова-
левіького і Ст. Луцева. З пі-
сень ..Прометей" Стеценка-Ко 
шип.: й марш „Україна" Кн-
тастого заслужили собі у міс-
цевін пресі на такі суперля-
тивн. як incomparable -unhe– 
ard"– 

Хором проводив п. Микола 
Брннь. який є не лише доб-
рим знавцем свойого діла, 
(програму вщасливив своєю 

особою диригент, який вповні 
свідомий свойого діла), але 
й майстром у ділянці дисцип-
лінн. що при участі 56-ох спі-
ваків є одино,кою запорукою 

Щ Прг:індгпт. він же 1 прем'єр 
Кипру, арх. Макаріос оперся 
натискові :ібоку сусідньої З'сдн-
ясної Арабської Республіки Л 
інших арабських країн та всу-
п^реч їх протестам погодився 
на встановлення ізраїльської 
амбасади на Кнпрі. Проте пін. 
задля втихомирення Арабської 
Республіки, рішив, що першим 
визнаним амбасадором на Кип-
рі буде амбасадор тісі Респуб-
ліки. Використовуючи ту заяву 
Макаріоса. З'сдинена Арабська 
Республіка відклала на пів ро-
ку встановлення на Кипрі своєї 
амбасади, щоб таким чином -пе-
решкоднти Ізраїлеві відчинити ^^нмии 
там своє представництво. 

ф ЛяоськІ комуністичні пар-
тизани збили тиждень тому 
один із чотирьох літаків, що їх 
ЗДА дали прозахідньому УРЯ-
дові Бунв Ума- Після того. ЗДА ;; 
додали Лпосові ще два літаки.);; 
Вістку про те. що комуністи ;, 
збили й другий літак. амерн-
каяські чинники заперечили. Ті 
американські літаки походять 
ще з останньої світової війни і 
на Заході вони вживані для 
вншкільннх цілей. Тому, що їх 
швидкість дуже мала, то вони 
становлять добру ціль для про-
тнлетуненької артилерії, яку ко-
муністнчннм партизанам в Ля-
осі доставили большевнкн. 

і скупим, коли дозво.-іии гс4Ц 
брати дарунка від ГолдфаВч 
та не піютестував. ко.іа шМь-
йонер платив за иьот ttitr.tr– 
пі рахуики. Кола шЩЛшт 
Адамс. Айземгаярр да.чл 
би сто вирішувати ЙМ 
проблеми і цікавивгя п ИР^-
ними спрлпами. 

За зміну виборчого 
закону 

Вашингтон. - Сенатор pec– 
пуб.ііканець з Ню Иорку Кен-
иет Б. Кітінг. промовляючи в 
Сенаті, висловився за те, щоб 
змінити теперішній виборчий 
закон, нкиїі дозволяє те, що 
у виборах в 1960-му році 19 
мільйонів американців у ви-
борчому піці не мали права 
голосувати. Теперішній закон 
вимагає, щоб громадяни поС-
тінно мешкали в тому місці 
у відповідний час. щоб заре-
еструватися на виборця. Вна-
слідок частої внутрішньої міг-
рації численні громадяни не 
можуть бути виборцями, бо 
не мають потрібного постійна-
го замешкання в даній місце-
вості. Сенатор Кітінг вимагає. 
щоб вибори відбувалися не 
одного дня. тільки в двох 
днях, бо деякі виборці з різ-
них пшгчнн не можуть голосу-
вати. бо не можуть прибути 
до місцевекти.'де вони мають 
виборче право. Сен. Кітінг є 
також за скасування Колегії 
електорів. бо всі виборці ма-
ЮТЬ право вибирати презнден-
та країни. На думку сен. Кі-
тінга тргб:і скоротити час ви-
борчиї кампанії та пересуну-
ти H.itn-pf д дату виборів і іна-
ш:урлцін пргмдеита. 

УЯАМ в ЗДА 

Комітет Об'єднаних 
Америнансько-Унраїнських Організацій 

м. НюЙорку - Відділ УККА 
— .'. а 11 р о ш ч І . — 

Організації і Громадянство Великого Ню Иорку 
її Околиці на 

ПЕРШИЙ 
Р І Ч Н И Й БАЛЬ 

з нагоди проголошення УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ, 
— що відбудеться — -к 

в суботу 28-го січня 1961 
в УНДомі, 140 - 2-га Евеню 

Оркестра „АМОР" 
БУФЕТ у заряді ВШ. ПАНЬ 

Стрій вечірній 
ВСТУП: 52.50 

ОГОЛОШЕННЯ 
Згідно а рішенням Управи ІГІП-С" Підділу УМСоїазу у 

Филаделфії. ЧЛЕНСЬКІ ВКЛАДКИ під Членів Відділу 
приймаються секретарем пбо касиром Відділу в домівці 
Спортового Топаристіт „ТРИЗУБ", при вул. Н. Врод; ч.: 
4930. кожної НЕДІЛІ, від год 11-ої перед пол. до год. 1:30 
пол.. починаючи від місяця січня 19G1 року. 

Проситься всіх Членів прийняти цс оголошення ДО ВІ-
дома і піти Управі Відділу назустріч. 

УПРАВА 

вдагноенти непербсічного і тя-
жкого репертуару. Треба од-
наи додати, що без енерґій-
и”о! праці і рішучости іиж. І. 
Яковича - голови хору, ця 
здисциплінована група була 
б не здобула іменн. яким по 
так короткому часі може rop– 
днтися. 

Реасумуючи. можна додати, 
що весь „Дніпро" як ан-
самбль робить вражіння од-
ної сім'ї, де кожний хорист 
і кожний соліст має не лише 
добрий голос, але й здас собі 
s того справу, як важним с 
його вклад в наше суспільне 
життя на еміграції, від якого 
у великій мірі буде залежа-
тн доля наших поколінь. 

Лрод5. U. Охримович 

НА ФОНД КАТЕДРИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
Українські студенти м. Сиранюз, Н. Й. 

влаштовують - в СУБОТУ, 11-го ЛЮТОГО Ш 1 р. 'Ш 

ВЕЛИКУ СТУДЕНТСЬКУ ЗАБАВУ 
я :іялі ЛТСРАІНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ - при 1317 W. Fayette Street. 

ПОЧАТОК: В год. 8:00 вечора - ВСТУП: 51Л0 

І! і 

КОНЦЕРТИ 
КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 

присвячені 

СОТИМ РОКОВИНАМ СМЕРТИ 

ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
Подасмо лише місти, п яких уже иннаяияті залі: 

берс:шп, Бреотфорд. OUT. j! 2Л -квітня. 
П 

:;і2 
18 
19 
25 вв 
2 квітня. 
9 

11 13 ” 
h 32 ” 
'!ss 

Лондон, Онт. 
Дітройт. для ШКІЛ !Н 
Гемнлтии, Онт. 29 ” 
1̂ иЬд1м.іо. Н. П. їі ЗО 
Сен Кетрииг. Онт. О 2 травня. 
Торонто, Онт. В Я ” 
Вннд.чор. Онт. В 4 ' 
Клівленд. Огайо у 5 ” 
Рочсгтер. Н. П. р в ” 
Шш..її м. Ілл. її 7 
Міііік-.ні" іЬ-. Мін. іі 14 

j! Решта місцспостсп. а також на:ши ааль і години концертів,; j 
буд,^ь подоіїі н наступних оголошеннях. 

УПРАВА і. м і г . и БАНДУРИСТІВ 
ім. Т. ШЕВЧЕНКА, Дітройт 

Ріджайна. Саск. 
Е,ІМОМТОН, А.тб. 
Саекатун. Саск. 
Вінніпег. Май. 
Форт ВІЛЛІЯМ, О. 
Судбури, Онт. 
Оттава, Онт. 
М и п т р с і . п . . КІЧ-.'І. j І 
Нюарк, ІІ. Дж. 
Ню ПІЦІ).. її. П 
Филаделфія, Па. ' 
ДІтікійт, Мвш. 

Ш Засновано 1920 р. Tel.: AL 4-8Т79 

„КОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
НОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ; 
ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ: 
БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТІШ СВІТУ; 
ВСЯКІ ІМІГРАЦГИНЇ СПРАВИ: 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ И A31L 

- ЖАДАПТК наших КАТАЛОГІВ, -
Міжнародні шипінні иорекали. 

Аятія ШУМЕНКО Віра КОВІІАСІПОК ШУЯІЕНКО 
Години: 

Щодриио: 10:00-7:00 — Субота: 10:00-1 ЛО 



щШШ 
СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 27-го СІЧНЯ 1961 

В П Р А Ц Я ф 
Ф HELP WANTED FEMALE Ф 

УКРАЇНСЬКА Р О Д И Н А 
у Форест Гілс, пошукуг. 

Ж І н'к У, 
яка заопікувалася 6 дітьми і 
роках: 1, 2 і 4, через 2 місяці 
Мати в шпиталі. Добра плятня 

. ВО 1-9132 

Ф П Р А Ц Я 
Ф HELP WANTED MALE 

MOLDER BRONZE 
FOUNDRY 

, Jobbing bench. 
Must be experienced. 

Tel : Evergreen 7-0823 

Ф П Р А Ц Я Ф 
Ф MALE and FEMALE 9 

SUPER1NTENDENT, working. 
East Side wound floor apartment 
No. 6 Oil Burner. S70 a week. 

NEW YORK C1TY 
Housekeeper for family. Live in, to 
S7S a week. 

Спорт 
„ Л Е В И" У СІМКОВОМУ 

ТУРНІРІ. 
...Ієни" - Ганза 2:1 (1:1). 
Шикаґо, 15-го січня. -

Шикагівські „Леви" показа-
ли концертову гру футболу У 
СВОЇЙ ДРУГІЙ ЗУСТРІЧІ СІМКОВО-
го т у р н і р і в закритій галі 
Шикаго Ев'ню Арморі. Про-
тивником їх була сильна та 
вирівняна німецька дружина 
..Ганза", яка минулої неділі 
легко перемогла „Фортуну" 
3:1 і завжди належала до 
кращих дружнн сімкового 

Вечір Богдана Антонича у Филаделфї 
Приятелі покійного поета вою, щоб не бути црсеяцін-

Вогдана Антонича — мнетці ним поетом. 
Святослав Гординськнй та. Святослав Гордннсьіпн у 
Володимир Ласовський'і поет своїй змістовній допонЬ за-
Богдан Кравців влаштували торкнув поетичні засобі Бо-
недавно в Ню Порку вечір, гдана Антонича, зокрема йо-
присвячений творчості та oco– го цікаві, парадоксальн епі-
бі поета, в 23-тю річницю його тети. 
смерти. Филаделфінський лі-j Володимир Ласовські^ по-
тературно - мистецький клюб казав поета в різних мв-ках. 
запросив наших мнетців пов-
торнти цей вечір у Фнладел-
фії.в кінці жовтня ЦЬОГО ро-
ку. 

Для ближчого ОЗНПЙОМ-
ления з особою покійного по-

. ета організатори вечора прй-
турніру. Тому „Леви мусіли е з л н з собою рукописи. кни-
добію попрацювати, щоб внн- ж к и . . ш і мистецькі ви-
ти переможцями та не noco– с т у п и .карикатури та олійний 
ромити себе, 'портрет кисти мистця В. Ла-

Цим разом „Леви заграли ,со^сшого „ ц и м н музейними 

А то як досить розгублеюго. 
нежнттездатного „мажіного 
синка", як філософа й к:УДн-
та. коли знаходився в юва-
ристві близьких йому TOiapH– 
шів. а зокрема цікаво іред-
ставнв слухачам фенометль-
ну постать поета і його нез-
вичайний спосіб творення. 
Поетовий творчий про цс по-
чинався в сні, де поетові з'яв-
лялнея готові сюжети, дії він 

справді концертово. показую'j с ь о г о д н і матеріалами прибра-1 вранці нашвидку записуіав в 

В Ель Сальвадор вибухла нова 
революція 

лн лосить великий стіл^у за-
лі Союзу Українок, де відбув-
ся згаданий вечір. 

З доповідями про поета ви-

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

НЕДІЛЯ, 
го-го січня іові 

ІШІКАГО. L-іл. - Річні :іГиірн 
В-ва св. Стсфанп, Від. 221. і 
год. 1:00 по но.-і . в Домі Від 
ділів УНСоюзу. при Я4І N 
Western Ave. Т. Шпікула 
секр. 

4Щ^ 
Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна S25.00. Mac– 
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахуи-
кові машини. Офісові прнря 
дн. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
T Y P E W R I T E R COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Pbonei CHelsea 3-8086 

Як усмирити 
невральгічні терпіння 

Хворі на НЕВРАЛГІЮ, по-
винні заатя, що їхні болі мо 
жуть бути усунені. Запалення 
нервів, що доводять Вас до не-
зноснмнх мук, докучливих болів 
рук, рамен, плсгев, ніг й Інших 
частин тіла, спричинює терп!н-
ня, що від докучлнвоі НЄДИСПО-
знціі доводить прямо до агонії 
Хворі часто пригноблені тим не-
щаотям в розпуці, без надії на 
яку-яебудь допомогу. Тепер Б 
корисна формула, яка влегіпус 
болі і робить Вас більш життс-
радДсним, тоді, коли природа 6о-
ретьея за знормалізування уио-
внв. Не терпіть більше, ані хвн-
лпнп. без випробування цього. 
Шліть Цей вирізок З повним 
Ім'ям 1 адресою до K1NGSLY 
CO., ва подану адресу 1 одержи-
те відворотною поштою 100 таб-
леток Antro. за які заплатите 
поштареві тільки 5 S.6S, при до-
ставі. (Тут включені всі nonrro– 
ві 1 C-0-D. оплати). Пишіть до: 

KJNGSLY CO.. Dept. 8 
Peckskili, N. Y. 

чи всім глядачам футбол так 
як його треба грати. „Леви" 
були в сильному складі вклю-
чно з Юрісм Романенком, 
котрий приїхав на військову 
відпустку. Наша сімка загра- ступили згадані вище панове 
ла короткими подачами з та- Кравців. Ласовськни та Гор-
кою прецизісю. що „Ганза" і динськнй. Першу доповідь 

Крав-
майже 

поетового 
BUS1NESS SFRviCE AGENCY І н е могла „позбиратися до ку-1 прочитав поет Богдан 

257 Columbus Ave. пи'.', та завела двічі м'яча до^ів , в якій заторкнув 
: воріт „Ганзи" без стрілу. Ал- невідомі факти з поі 

торами воріт були Сннлик та 
Лоско з подачей СтахрОвсько-
го. Крім цього Романенко пе-
рестрілив кілька догідних м'я-
чіп. а ці ж СНИЛИК та Лоско 
не використали декількнх .:о-
всім певних нагод на ворота. 

Минула неділя виявила, що 
„Леви" та „Словаки" с таки 
найповажнішими претенден-
тамн на чемпіонів турніру. 

..Леви" заграли ці змаган-
ня в такому складі: Кашуба 

Скороход. Романенко, Елі-
яшевський — Лоско, Снилик, 
Стахровськнй. 

Сумівські „Крила" мимо 

життя, як, напр., те. що бать-
ко поета називався Кіт і змі-
нив свос прізвище на AHTO– 
НІГЧ. Що Богдан Антонич, за-
гально відомий як лемко, 
тільки народився на Лемків-
щнні й як син священика 
жив у Судовій Вишні та до 
гімназії ходив у Сяноці. Що 
він почав свою поетичну 
творчість В НЯЦІОНЯЛІСТИЧНО-
му журналі, і, не дивлячись 
на факт, що тематика його 
творчості була досить відір-
вана від сучасного йому жит 
тя та політичних умовин, був 
свідомим націоналістом, що 

доброї гри в полі не викорнс-1 живо відгукався на акту ель 
тали добрих стрілових нагод і - „j П О Д ІЇ ( навіть у світових ма-
зійшли переможеними у 3JT- ш т а б а х . Що грав непогано на 
стрічі з польськими „Ігелс" і Скрипці та знав vci опери та 
0:1. Цим „Крила" втратили! л і б р е г г а д о н и х . "Що розумів 
дуже цінні дві точки. і малярство й писав не лише 

Цьогорічний турнір с дуже; рецензії на малярські виста-
:іппзятии. тому, що три остан-t Світоглядову статті на 
ні дружний з десятки Вищої, ' а ” J 

Ліги мають перейти до ниж- малярські теми. Що почав пи 
чої кляси Першої Дивізії. І сати ще в гімназії та що на-

Петро Головатий ' полегливо працював над мо-

Шість сенаторів домагаються змін 
в 'міграційній квотній системі 

Вашингтон. — 6 сенаторів 
внесли законопроект про змі-
ну іміграційного закону, я-
кнй визначає кількість допу-
щених до З Д А імігрантів на 
основі системи квоти для ОК-
ремих країн. Ці сенатори це 
5 республіканських сенаторів: 
Д ж е к о б К. Джевітс і Кеннет 
Б. Кітінґ із Н ю йорку , Кліф-
форд 11. Кейс із Н ю Д ж е р з і . 
Ловерет Солтонстолл із Mac– 
сачусетс і Г а ф Скотт із Пен-
силвенії та сенатор - демократ 
із Орсґону — Вейн Морс. Во-
нн вимагають, щоб зорганізу-
вати систему квот, яка оперта 
с на переписі населення з 
1920-го року, і визначити но-
ві квоти, щ о узгляднювали б 
перепне населення в 1960-му 
"році. Згідно з запропоновани 
ми пропозиціями Президент 
мав би право використовувати 
квоти та призначати їх для 
інших країн. Крім того ті сс-
наторн пропонують допустити 
до З Д А 40.000 втікачів поза 

ЛІАДГГЬ У ЛЕГКИЙ епосів, 
К У П У Й Т Е свої в о н д в 
ЧЕРЕЗ 1ІЕИРОЛ СЕПВШГС 

квотою, головним чином 13 
Куби та з Середнього Сходу 
і інших держав. 

безладних рядках і ПІСЛІ ПО 
обіднього сну брав на ва^тат. 
Дуже дбайливо обточува' ко-
жну строфу, придумував без-
ліч варіантів, синонімів. епі-
тетів. і тоді вже готовий вірш 
відчитував багато разів 6ІИЗЬ-
кнм приятелям, запнтуочи. 
який варіант їм найбільш; по-
добасться. Очевидно, пеіепи-
тавшн всіх, він писав таї. як 
йому видавалося наЙвідтпвід-
ніше. j 

,ЛТіоЙя доповідей вистухили 
^з читанням поетових тюрів 
артистка Евдокія Блаввіька 
та поет Володимир Віїяїв. 
Дуже тепло й з відчутим 
вийшов вірш „Лемківщкна". 
В інтерпретації артистки Зла-
вацької явилась перед чипен-
но зібраною публікою кріїна 
„вівсів та ялівцю" в своїіі су-
ворій принаді та поети'ній 
величині. Поет Володимир Бі-
ляїв в незвичайно інтсліг нт-
ний спосіб віддав читанням 
трьох передсмертних nwTo– 
вих поезій з книги „Зелене 
Євангеліє" наростання roe– 
тичного передчуття смеїтн, 
яка й постигла здорового по-
ета якоюсь трагічною несло 
діванкою. В передачі поета 
Білясва з мистецьким ваго 
лошенням особливо глибоких 
місць у цих поезіях публіка 
змогла відчути провіснищку 
силу поетичного слова та й 
оцінити поетичний феномен, 
яким і являється Антонич. 

Письменниця Галина Жур-
ба поділилася, своїми cnora– 
дамн про останні дні поетово-
го життя, чим зіятвмнила цей 
вечір і наблизила приявннх 
до людської постаті поета. 

О. Б 

Гавтемалл. — В найменшій 
із середньо - американських 
держав. Ель Сальвадор, вн-
бухла в минулу середу нова 
зійськова революція, яка по-
кищо перейшла безкровно: 
частина війська збунтувала-
ся і проголосила встановлен-
ня нової військової хунти з 
5-ох осіб, в тому числі чотири 
полковники і один консериа-
лівний адвокат. Лідером чо-
вого правління є полковник 
Альонза Наваретте, військо-
вий міністер в попередньому 
— теж військовому — прав-
лінні. Сторонники поперед-
нього уряду буцімто мобілізу-
ЮТЬ СВОЇ СНЛН І НЄ Є ВИКЛЮ-

чене, .ЩО між отими дпомп 
групами прийде до пролину 
крони. Нові. правителі — це 
права антикомуністична rpy– 
па старшин. Першим її ділом 
було арештувати найвидатнЬ 
ших комуністичних агітато-
рів в Ель Сальвадоре. У тій 
малій, густо заселеній і най-
більш упромисловленій країні 
з прикметною для всіх серед 
ньо- і південно - американсь 
ких країн бідністю, соціяль 
но - політичні розбіжності за 
гострилися внаслідку пляно 
іюго поширювання соціяльно 
революційних гасел кубинсь 
кого диктатора Фіделя Ка 
лтра. 

През. Касавубу оскаржує Нассера 
у втручанні до внутрішніх справ Нонга 

Об'єднані Нації. Конґолій-
гький президент Жозеф Ка-
савубу, визнаний Об'єднаними 
Націями за легального penpe– 
зентанта Конга, вислав до Ра-
чи Безпеки ОН скаргу проти 
З'сднненої Арабської Респуб-
ліки за її активне втручання 
чо внутрішніх справ Конґа. 
Касавубу доказує, що літаки, 
стаціоновані постійно в З'сди-
неній Арабській Республіці, 
постачають крадькома зброю 
й амуніцію збунтованпм вій-
ськам з провінцій Оріснталь 
І Ківу, Підлеглим тамошні:,! 
провінціяльним ватажкам, щ о 
не визнають центральної вла-
ди Конґа. Касавубу не внма-
гав скликання для цієї enpa– 
ви засідання Ради Безпеки, 
але жадав „розглянути цю 
справу". Водночас генераль-
ний секретар ОН Гаммершилд 
оприлюднив свого листа до 
Касавубу, в якому він напо-
днть опінію евгм:ї Дорадчої 
комісії п справах Конга, що 

неможливо перевести політич 
не заспокоєння в Конго шля 
хом конференції всіх розсва 
рених тамошніх проводирів 
якщо дехто з найважнішш 
отих конголійців знаходиться 
в тюрмі. Тому та Комісія, j 
з нею і сам Гаммершилд. до 
магаються привезення з про 
ні нції Катанґн в'язненого та: 
Патріса Люмумбн та суджен 
ня його ,.спрапедливим Судом 
із правом оборони. Тим часо: 
не тільки З'сдннена Арабськ: 
Республіка, але й Марокко т; 
Індонезія повідомили Гаммер 
шнлда, що вони в ідкликаюг 
з Конга свої контингенті 
військ. Разом ті контингенті 
дають 5.000 війська. Помен 
шення на таку поважну кіль 
кість міжнародної 20.000-О 
армії ОН висуває нову про 
блему: як і ким доповнити Г 
Гадають, що у зв'язку з усі 
ми цими справами швидкі 
знову збереться для справі 
Конга Рада Безпеки ОН. 

Дрібні торгівці оптимістично дивляться 
на 1961-ий рік 

Н ю Иорк. Викопний ві-
це-п резидент Крайового Това-
риства Дрібних Торгівців Гор-
дон Денкінс, промовляючи на 
конференції, що займалася 
бізнесовими проблемами. зая-
внв. що дрібні торгівці ОПТН-
містично дивляться на розви-
ток економіки в цьому році. 
„Більшість наших членів, ка-
зав Дейкінс. погоджуються з 
тими економістами, які перед-
бачають, що рух в роздрібній 
торгівлі в 1961-му році збіль-

шиться на один або двл від-
сотки в порівнянні з минулим 
1960 роком"! Якщо це здій-
сниться, то роздрібні торгів 
ці в цьому році продадуть 
товарів на суму 5225 більйо-
нів. Денкінс висловив занепо-
коення тим, що збільшення 
платні продавцям з одного 
доляра д о 11,25 може спричн-
ннтн кризу, бо власники кра-
мннць матимуть збільшені ви-
трати на ведення' своїх під 
присметв. 

Сенатор Сматерс вніс законопроект про 
створення Міжнародного Банку 

населення та місцеву сконо 
міку даної країни. На думку 
сенатора Сматерса уряд пре 

іїзгїсаігіігйзисаїгісзсагіЕаі 
Д 0 М И - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 

Г.ЕЛКОПГТОВНІ. ФАХОВІ ПОРАДИ 
Найбільше українське Люро на КвІясІ, аке не а 

коштів :т оформлення мортгеджіа. 
Згідно з дозволом компетентних чинників 

назви нашої фірми п змінена на 

United Real Estate Co. 
Магмо пслш:иЛ вибір 1-2-3 і більш родинних доходових 
домів у всіх районах як: Astoria, Rushing. Woodsule. roreal 

Hills, Ozone Park, Ridgewood, Richmond Hill, Brooklyn, 
Manhattan і Bronx. 

ЗпертаЛтегн а повним довірим ті.ім:и 
до уіфаїнської фірми: 

UN1TED REAL ESTATE CO. v 

В. К У З Ь М И Н С Ь К И Й 
170-13 Hillside Avenue - JAMAJCA, L. 1. 

Tel.: OL B-6330 

зндента Кеннеді прихильно 
поставиться до його проекту, 
який, якщо буде здійснений, 
„скріпить справу волі в ціло-
му світі". Те, що діється в itpa– 
їнах Латинської Америки, ро-
зумус сенатор Сматерс, свід-
чить про те. що найкраще ста-
білізувати соціальні відноси-
ни тоді, коли люди стануть 
власниками своїх домів,. тур-
буюнчся одночасно розвитком 
господарки в своїх країнах. 

gg-re^re^v-vvvvvvvvvvv^^ 

ВЖЕ МОЖНА НАБУТИ 

УКРАЇНСЬКІ МОЛИТОВНИКИ 
m „з НАМИ БОГ m 

повний МОЛИТОВНИК 
І уеіма аодгжтвамя Я Й І 

Вожествеояою ЛІ ІДИ 1 4 

Акафнстамя 
Вечірвею 

Утревдео 
Тропаракн І Коадакамя 

Еатехаамовюоі жаужамш 
Церковязоо а і емпш 

І жамядамн 
407 crop, чіткого виразного друку 

гількя - J 3.00 
Тверда швшхіряиа чорна оврава з воаоомш ва 

ЗАМОВЛЯТИ : 
-8YOBODA' Р. О. BOX 346, JERSEY СГТУ 5, N. J. 

Вашингтон. — Сенатор-де-
мократ із Флориди Дисордж 
А. Сматерс вніс законоиро-
ект про організацію міжиа-
родного. банку, який займав-
ся б будовою домів в недороз-
винених країнах. "Цей банк 
був би прнватно-урядовою ін-
ституцісю, яка допомагала б 
засновувати в різних країнах 
ощадностево-познчкові това-
риства, які з а о х о ч ^ а л и б л ю -
дей будувати приватні доми 
та тим способом піднесли б 
життьовий рівень місцевого 
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' Докія ГУМЕННА 

Ж А Д О Б А 
' Оповідання 

В цій книжці знайдете чотярн оповідання, повяі трем' 
тіпня самого життя. Вічні теми — приязнь, любов, кохання, 
родина — і весподівано-иезвичайві ситуації. 

ЦІНА КНИЖКИ - 2 дол. 75 цент. 
Замовлення й оплату пядоплати на адресу: 

"SvOBODA" - КНИГАРНЯ 
81-83 Grand Street - Jersey City, N. J. 
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REAL ESTATE 
BUTTERLY 8t GREEN, inc. 

168-25 Hillside Avenue - jAMAlCA, N. Y. 
Tel.: JA 6-6300 

Фірма довгі :'оки зяймпсться продажжго домів яа: Квін-
сі, Лонг Айленді Асторіі та околицях; 
Мас великий вибір: мурованих, дерев'яних, партеровях 
та поверхових мешканевих домів, недалеко від комуні-
каційних станцій; 
Моргедж 1 асекурацію домів полагоджусться при купві 
в нашому бюрі, без додаткових оплат; 
Довголітнє Існування Фірми свідчить про чесну, солідну 
та скору обслугу; 
Купно дому — це найпевніПша ощадність; 
Інформації без зобов'язання купна, уділяємо кожного 
дня від год. 9:30 до 5:00. — Кличте 1 питайте за Укра-
Інськнм Відділом. Бюро відкрите в суботн-неділі. 

0 
СПЕЦІЯЛЬНА НАГОДА: мурований дім, на 2 родянн, 

студіо, гараж, огрівання, в ціні S22.990 - ва продаж. 

Дораджують Кеннеді краще використовувати 
природні ресурси країни 

Вашингтон. - Комісія для 
вивчення проблеми ' природ-
них ресурсів країни передала 
новому президентові Джанові 
Ф. Кеннеді звіт про свою пра-
цю, в якому дораджують но-
вому урядові краще викорнс-
товувати та зберігати прнрод-
ні ресурси країни. Комісія, 
між іншим, пропонує, щоб 
уряд Кеннеді подбав про збе-
реження води, краще викорн-
стовував водні збірники для 
охорони країни проти повінен 
та для осушування ріллі, по-
ліншував водні шляхи, засно-
вував нові парки та перево-
див інші роботи, які збіль-

ш^алн б багатства країни, 
даючи одночасно працю IJO– 
лоді, яку треба б зорган1зува-
ти в окремі корпуси. Комісія 
пропонує, щоб 87-ий Конгрес 
подбав про очищення чнслен-
них рік та про каналізацію 
тих міст, де вона є незадовіль-
на. Цю комісію очолює кон-
гресмен - демократ із Miccicl– 
пі Френк Е. Смит. Вона скла-
дасться з 200 членів, які за-
твердили цей звіт, що його 
чули і два члени кабінету 
Кеннеді - секретар внутріш-
ніх справ Стюарт Л. Юдоял і 
секретар рільництва Орвілл 
Л. Фріман. 

а-L 1 

Між ЗДА й Іраком підписано пакт про 
культурний обмін 

Багдад. — Американський 
амбасадор Д ж о и Джернеган 
І іракський міністер освіти 
ген. Ізмаїл Ібрагім Ареф, 
який був колись військовим 
атташе Іраку у Вашингтоні, 
підписали у минулий понеді-
лок в столиці Іраку договір 
про культурний обмін. З Д А 
нерадо підписують такі умо-
вн і це тільки сьомий з черги 
такий документ. Д о цього ча-
су З Д А підписали подібні та-
кі умови з Сонетами. Захід-
ньою Німеччиною, Румунією, 

Мехіко, Афганістаном і Гві-
несю. Договір передбачає об-
мін індивідуальними і збірнн-
ми прогулянками діячів із різ 
них ділянок культури. зокре-
ма мистецтва. Хоч практично 
цей договір не матиме велн-
кого значення — коментують 
на Заході — проте пін слу-
жнть як ще одна зовнішня 
маніфестація пок р а щ а н н я 
іраксько-західніх взаємин, тим 
паче, що підписання того до-
гопору відбулось д у ж е ypo– 
чисто на спеціальній церсмо-
нії. 

Короткі Вістки 
ф Совстськяй п и с ь м е н н и к 

Анатолій Кузнсцов скаржнтьдо 
суду французьке 'видавництво 
за нібн неправильний переклад 
одної його повісти та замінення 
йому деяких його комуністнч-
них фраз іншими словами. Куз-
нецов каже, що інше „nporpe– 
:ивне" видавництво правильно 
переклало його повість. 

ф Депід Пратт, який важко 
поранив б ^ п!вденнво-афри-
калського прем'єра Верверда та 
знаходиться все ще під псих1-
ятричною обсервацією, пробу-
ііав втекти, як вели його до 
чентиста. Він вибіг на вулицю 
і скриася за реклямовями афі-
шамн одної крамниці, але його 
віднайшли там. 

ф Секретар армії передав 19 
січня в форт! Меср в Джорджіі 
членам родин ч о т и р ь о х аме-
рИКШІСЬКНХ ВІЙСЬКОВИХ КОПЄЛЯ-
нів окремі Медалі за Героїзм, 
ігідво з ухвалою Конгресу. Ці 
:апелянн по геройському згн-
іули 33-го лютого 1943 року на 
Ч,тлянтнку, коли корабель ,,Дор-
іестер" сторпедували німці. 
Стелини передали свої рятун-
:ові пояси, а самі згинули у 
(іилях океану. Врятовані вояки 
5ачили. як ті А капелани, між 
чкнми були два протестаяти, 
ЇДИН католик і один жид, тону-
ін у воді, склавши руки до мо-
іитви. Ці капеляни, — це Джан 
X Вашингтон з Арлінгтону, Н. 
Дж.; Александер Д. Гуд Із Ма-
)Іону, Індія на ; Джордж Л. Фокс 
з Джіммену. Вермонт, і Кларк 
3. Пулінґ Із Скеиектади, Н. Й, 

ф Недавній секретар Білого 
Чому Джеймс С. Гагерті став 
ііце-президентом Амерікен Врод 
Кестінг Компані в Ню Иорку. 

ф ЗДА передали підводний 
човен „Спрінгер" Чілійській 
Республіці. Церемонія передачі 
іідбулася в корабельні амери-
чанськоі ф л ь о т и в Сан Фран-
сіско. 

ф На передмісті Міляиа, цент-
ру Швнічно - італійського про-
мислу відбулись в минулий ПО-
яеділок бурхливі демонстрації 
двох тисяч довкільних селян, 
які прийшли до міста протесту-
іати проти спроваджування Іта-
аісю великої скількостн дешев-
пого закордонного консервова-
чого м'яса 1 масла, яке обнижуе 
місцеві хліборобські продукти. 
Сотня поліціянтів старалась не 
чопустнти демонстрантів до цеп 
гру міста, при чому було багато 
іансннх по обох сторонах. 

ф Чоловік княжни Маргаряти 
Антоні Армстронґ - Джонс, по 
чав працювати постійно в Раді 
індустріяльного пляиування г 
Лондоні. Англійський закон за 
5ороняс членам королівської 
родини займатись платною за-

1 робітньою працею, тому 
Джонс працює теж безплатно 

ф і'ріпііп. голова совстськоі 
централі професійнах с п і л о к 
заявив, що колгоспники діста-
ватимуть окремі нагороди за 
посилену працю та найкращі 
успіхи у сільсько-господарській 
продукції. Большевнцькі наго-
роди- мають підштовхнути п!д-
совстських невільшжів до „соц-
змагання" та підбадьорювати 
їх пустою газетною реклямою 

ф Канада веде переговори 
про продаж СССР 150,000 тонн 
пшениці, як про це заявив в 
Палаті Громад какадійськнй 
прем'єр Джан Д і ф є н б є й кер 
„Вір'ю, казав він, що прийде до 
порозуміння в цій справі". 

ф ПредстЛкнк армії повідо 
мив, що вдався досвід Із армій-
ською керованою р а к е т с-ю 
„Говк", яка знищила в повітрі 
керовану ракету „К о р п о р а л " 
над пустинею в Ню Мексіко.. 
Армія випустила ракету ..Kop– 
порал". а „Говк" за кілька се-
кунд її віднайшовші знищив 
повітрі. Давніше ця ракета 
знищила ракети „Лнттел Джан" 
І „Гонест Джан". 

ф 3 Праистонського уківер-
ситету повідомляють, що 18 
студентів Із 6-ох коледжів 1 унІ-
верентетів дістали стипендію, 
щоб вліті цього року вивчали 
європейський націоналізм в р1з-
них країнах Европи. 

)ІРАВТМІМТ STOtl 
48 Е. 7th St. 

QR3-35eO r t e w v o r t O t f 

щ о на ДАРУНОК? 
Вічне перо „ІІКЛШАНА-. 

Р О З Ш У К И 

КРЕВНІ 
і широких степів України та 
Північного'Сибіру, пошукують 
свою рідню, лка виїхала до 
Америки (ЗДАі. ще перед пер-
шою світовою війною в особах: 
Михайла МАКОВИКА, як та-
кож ФІГЕЛЬ шуі:аг. сестру Па-
зю, замужцу ФОРТУНА та її 
мужа Зигмуігга, всі з села УстІ-
янов, пов. Лісько, Зах. Україна. 
Іван ЛЯХВАЦЬКіга. прозваний 
КАБІН з села Рівня, Сяверко 
Андрісвнч ЛАГАЧЕВСЬКІІИ, з 
села Девізна, пов. Лісько, Зах. 
Україна. Зголошення прохаємо 

слати на адресу: 
Johan SZWEDA 
7І4 .Poplar Street 

PhBadelphia 23, Pa. 

МНХАПЛО ДЕРКАЧ 
просять відгукнутись на його 

адресу: 
1146 Dewey Ave. 

Los Anfdtes б, California 
пана'доктора 

ІВАНА ЯЦУХ. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Високошановних наших Клієнтів, українські 

Установи і Організації, які мають заборгуван-
ня у „СВОБОДІ" з титулу своїх оголошень, 
просимо ВИРІВНЯТИ ЯКНАЙСКОРІШЕ свої 

зобов'язання. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ1 

С И Р А В Ж Ш И ЛІК 
на 

ПОЛЕГШУ АСТМИ 
Без різниці, скільки Ви бра-

ли б таблеток, застриків або ін-
галяцій для хвилевої полегш! 
АСТМАТИЧНОГО КАШЛЮ чи 
БРОНХІАЛЬНОГО ЗАПАЛЕН-
НЯ; ми пропонуємо Вам crrpo– 
буватн чудового ліку, званого 
PENNYL. Це справжній лік, 
який заживається дозою чайної 
ложечки та складається з ком-
біноцання нових успішних від-
крить, стосованих для усунення 
таких гострих симптомів, як 
спазматичний кашель, чикавка, 
тяжкий віддих, і почуття бра-
ку віддиху. Лік можна набута 
без рецепти. Шліть тільки цей 
вирізок до внизу поданої адре-
си І дістанете пляшку зворот-
ною поштою. Платите поштаре-
ві — 54.00 плюс COD при дос-
таві. Шліть до: 
OREGON DRUG PRODUCTS, 

Dept 1 
PeekskFtl, N. Y. 

В дуже важній справі Марія 
Андреїв ,ЯЬяГукус Триволка Во-
лодкмира, син АнІсЬчовича, рік 
нар. 1903 в місті Харкові. Він 
сам, або хто зііас місце його пе-
ребуваиня хай ласітво зголо-
сять на адресу: Mary Andreiw, 
2205 W. Rice St., Tel: AR 6-3129, 
Chicago 22, 'Ш. . ^ 1 

MlSCEtLANEOUS 

Якщо Ви зажурені жнттсвями 
проблемами, порадьтеся: 

Mm. ELLA 
- Д О Р А Д Ш Ї К -

експерт майбутностн 
Денно ВІД 10:00 До 9:05. 

6213 Bereenline Avenue 
Weat New York, N. J . 
xTeb--UNkm 5-7062 

ВАШІ. ГОРОСКОПИ! 
Порадник у всіх Ваших 

проблемах. 
Mrs. CRA1N 

говорить багатьма мовами. 
SW 6-1571 

26-15 Broadway (Rte. 4) 
(bet. 26-27 Sts.) 

Eafriawn, N. J. 

ш К Н И Ж К И 

,ЯЕЗАБУЦШГ 
Нова, 

бататоілюстровакя абірса 
віряца для молоді 

ІваннжС Ч5 АВИЦЬКО! 
Вірші з тематикою: 

0 ПАТРІОТИЧНОЮ 
0 РЕЛІГШНОЮ 
0 ВЕСНЯНОЮ ' 
0 ЛІТНЬОЮ ОСІННЮ 
0 та ЗИМОВОЮ 

Прекрасне видання 
і твердій оправі: і 2.60 

брошуроаане:. J S J M 

S V O B O D А 
81-83 Grand Street 

JERSEY ОТУ. N. J. 
Г4Г4ГШШЧПЯГ-ЩЧГЛГ4МГЛІ^ІГЛ.-ЛҐЛ,:ГЛ-. 

Lytwyn fc Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ПП1РА 1 ЧЕСНА 
Our Servicea Are Available 
Anywfiere hi New Jersey 

80i SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

rovwpTON, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Заямасться похоронами 

” BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. , 

Peter Jarema 
129 EAST 7tb STREET 
NEW. YORK, N.Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

Тарзан і його компаньйони 
малощо не втекли, але їм за-
ступила дорогу поява забуто-
го Колпа. 

Він жестикулював і кричав 

до збентежених пігмеїв. — 

Затримайте зрадників! 

А після того він із тріюм-
фом показав кривавий рубін. 
— Ваш недоторканий камінь, 
вимагав їхньої смерти? 


